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KRASNIČAN
Zpravodaj

Snažíme se zlepšit kvalitu života,
ale na některé změny nemáme vliv

Rozhovor se starostou

Bydlení v Krásném Poli má podle nových obyvatel, ale i těch 
původních, hodně pozitiv. Dispozičně jde zejména o klid-

nou lokalitu s malou mírou exhalací. Jsou ale možnosti, jak kva-
litu bydlení a života v nejvýše položeném území města Ostravy, 
ještě zlepšit? Ve hře je řada aktuálních věcí, od výstavby nové 
mateřské školky přes opravy místních komunikací až po další 
fáze kanalizace. Jde o záležitosti skutečně aktuální – dosáhne 
se v nich v nejbližší době zásadního obratu? Absolutně čerstvé 
informace uvádí v rozhovoru starosta obce Tomáš Výtisk. 

• Jaký je současný stav u záměru postavit novou školku? Ho-
vořilo se o určitých změnách, při nichž by byly nižší náklady.

Rada města nám přislíbila, že odsouhlasí financování výstavby mateřské ško-
ly, pokud náklady, které původně dosahovaly až 38 milionů Kč, budou nižší. 
Proto Rada městského obvodu zadala vypracování nového projektu tak, aby 
splňoval požadavky města. Vznikla tedy studie a následně projektová doku-
mentace, se kterou se mohli občané seznámit v průběhu posledních měsíců. 
Vizualizace stavby byla vyvěšena na nástěnce v MŠ, model stavby byl a stále je 
k nahlédnutí na úřadě, ostatně jeho fotky byly zveřejněny i v Krasničanu. Na zá-
kladě toho jsme požádali o finanční krytí projektu mateřské školy a Rada města 
skutečně splnila svůj slib – na letošní a příští rok je v rozpočtu města zajištěna 
potřebná suma pro výstavbu školky. V dubnu bylo úspěšně završeno územní 
řízení a nyní se dokončuje stavební povolení. Zároveň se připravuje výběrové 
řízení, které by mělo být vypsáno počátkem července. Po výběru zhotovitele 

Oprava Krásnopolské.

stavby by měly být – pravděpodobně začátkem podzimu – zahájeny stavební 
práce. Dokončení díla se předpokládá do června 2013 tak, aby od začátku no-
vého školního roku, tedy od září 2013, mohla nová školka začít řádně fungovat.

Oslavy osvobození Krásného Pole
Dne 26. dubna se jako každoročně uskutečnily oslavy Dne osvobození. Letošních oslav se zúčastnilo neobvykle velké 
množství občanů a čekal je také neobvyklý program.

Čestnou stráž u pomníku padlým drželi členové klubu vojenské historie v dobových uniformách Rudé armády a 1. Československého armádního 
sboru v SSSR. Nejprve zazněly verše, recitované žákyněmi místní základní školy Veronikou Franecovou a Natálií Kožušníkovou. Kytici květů položil 
k pomníku starosta Tomáš Výtisk v doprovodu členů Rady MO, poté položili květy i někteří občané (na snímku).

pokračování na str. 2

pokračování na str. 3
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• A jaká bude cena stavby?
Cenu určí až výběrové řízení. Předpokládaná cena je prozatím stanove-

na na 29 milionů Kč dle parametrů Ústavu pro racionalizaci ve stavebnic-
tví – jak říkají stavebníci – podle URSu. Ale věříme, že díky výběrovému 
řízení bude výsledná cena podstatně nižší. Stavebnictví se nyní potýká 
s řadou problémů, které tlačí cenovou hladinu prací hodně níže než před 
pár lety. V žádném případě však nebudeme souhlasit s případnými úspo-
rami na úkor kvality výstavby. 
• V současnosti se provádí velká oprava ulice Krásnopolské. Ne-
šlo by zároveň naplánovat i opravy některých vedlejších ulic?

To by bohužel nešlo! Ulice Krásnopolská, stejně jako Družební a všech-
ny ostatní ulice, po kterých vede autobusová linka, jsou ve správě Ostrav-
ských komunikací, a. s. I majetkově patří tato ulice Městu, ne obvodu. 
Z toho vyplývá, že Městský obvod nemá na opravu Krásnopolské téměř 
žádný vliv. Pokud máte na mysli, že „.. by se to nějak domluvilo“, tak 
ani to nejde – zkoušel jsem to. Chtěl jsem se domluvit, že by se alespoň 
částečně opravily přiléhající vedlejší komunikace – Branecká nebo Před-
vrší, ale pracovníci Ostravských komunikaci to striktně odmítli. Kromě 
toho, že bychom to museli zaplatit (a na opravy takovéhoto rozsahu obvod 
skutečně nemá), tak to nejde ani z  kapacitních a  termínových důvodů. 
Oprava Krásnopolské je plánovaná návazně na další opravy, na které se 
pracovníci i stroje budou hned po dokončení přesouvat. 
• Ale souhlasíte, že většina vedlejších ulic je v hrozném stavu….?

Ano, souhlasím, opravy místních komunikací jsou velice silné téma. 
Mnohé z  nich jsou skutečně v  havarijním stavu. Já osobně za  nejhorší 
považuji ulici Nová kolonie, ale jsou místa, kde lidé bydlí a vlastně žádná 
řádná ulice tam ani nevede – třeba konec ulice U  váhy nebo odbočka 
z Hájkovické. Hlavním problémem jsou samozřejmě finance, ale i kolize 
s časovým sladěním s budoucí stavbou plošné kanalizace. I když se v sou-
časné situaci jeví, že další pokračování odkanalizování je v nejbližších 
létech nereálné, přesto mi to připadá tak,  že peníze na opravy cest, které 
by byly stavbou kanalizace úplně zničené, by nebyly vynaloženy zrovna 
účelně. Proto je pravděpodobnější, že opravy ulic budou prováděny tak, 
jak byly naplánovány – tedy primárně tam, kde už je kanalizace i ostatní 
inženýrské sítě. Z toho vyplývá, že na řadě jsou ulice Veverčí, Stádlo, pří-
padně Sklopčická. Ale kdy to bude a kde na to vezmeme peníze, to v této 
chvíli skutečně nevím ….
• Vrátím se ještě ke Krásnopolské. Bude se tam v rámci rekon-
strukce stavět alespoň chodník? Na této velice frekventované 
a nebezpečné cestě je ho skutečně potřeba.

Ani to bohužel není možné. Rekonstrukce se týká pouze plochy vozov-
ky. Jako nadstandard se nám podařilo vyjednat pouze osázení vozovky 
obrubníky. Tím sice vznikne oddělený prostor, který mohou chodci vy-
užít, ale nebude mít parametry chodníku. Ale říkám si – aspoň něco než 
nic. Toto opatření nám pak umožní snadnější realizaci našeho projektu 
výstavby chodníku, pokud na něj v budoucnosti najdeme finance.
• Nakousli jsme téma kanalizace, takže jaká je situace tady?

Ano, nakousli jsme, že situace je špatná a já dodávám, že to bude ještě hor-

ší. Dostavba plošné kanalizace je zatím v nedohlednu. Na prosazení dalších 
etap kanalizace nemám já ani Rada dostatečnou moc ani vliv – je to plně v ru-
kou Města.  Magistrát se však zaměřil na jinou oblast – a to na kontrolu naklá-
dání s odpadními vodami a zákonné užívání dešťových kanalizací. Připravuje 
se záměr převedení dešťových kanalizací, vybudovaných v šedesátých a se-
dmdesátých letech minulého století v rámci akce „Z“, z majetku městských 
obvodů na Město. Součástí tohoto procesu by byla rekolaudace těchto vodo-
hospodářských staveb, následně jejich oprava a další využití. Z toho vyplývá 
i „odseknutí“ všech nepovolených a nezkolaudovaných přípojek k této kana-
lizaci – různých přepadů z žumpy, vypouštění vody z prádelen, přečerpává-
ní jímek a podobně. To bude velký zásah do současného způsobu likvidace 
odpadních vod, který v Krásném Poli užívá veliké množství lidí. Bude dobré 
se na to s předstihem připravit, případně individuálně konzultovat, co to bude 
pro každý jednotlivý dům znamenat. Informace o tom, co se konkrétně při-
pravuje, mají členové Rady MOb nebo stavební komise. Všech těchto lidí se 
mohou občané dotazovat, co konkrétně pro ně bude tato změna znamenat.
• Jsou úvahy o nějakých větších změnách v územním plánu?

Ne. Veškeré změny, které požadujeme, jsou obsaženy v podkladovém 
materiálu pro vytvoření nového Územního plánu, který jsme poskytli 
Útvaru hlavního architekta již v roce 2010. Nový územní plán by měl být 
dle sdělení hlavního architekta k dispozici v roce 2014. Do té doby platí 
moratorium na pořizování změn stávajícího, tedy starého územního plánu.
• Lze využívat kontejner u hřiště i pro občany nebo je určen 
jen pro obecní účely?

Nikdo nebude trestán, když do přistaveného kontejneru nasype pose-
čenou trávu. Na druhé straně kontejner neslouží pro větve, břečťan nebo 
odřezky thují a už vůbec ne na stavební nebo jiný odpad. Bohužel se to 
stává čím dále častěji, takže zvažujeme, že kontejner bude muset být nějak 
zabezpečen a přístup k němu bude možný jen za dohledu pověřené osoby.
• Občané si stěžují na hluk při společenských akcích na hřišti, 
naposledy při kácení máje. Co s tím může dělat vedení obce?

Zastupitelstvo Města schválilo tak zvanou Protihlukovou vyhlášku, kte-
rá reguluje zvukové projevy při různých činnostech – od práce se sekač-
kou až po pořádání diskoték. Trochu nečekaně ale odložilo její platnost až 
od 1. listopadu 2012. Do té doby musí městská policie řešit tyto projevy 
domluvou. Po uvedení vyhlášky v platnost bude možné uložit i  citelné 
pokuty. Se zněním vyhlášky se mohou občané seznámit na místním úřadě 
nebo na webu www.ostrava.cz.
• Proslýchá se, že by na tréninkovém plácku u fotbalového hři-
ště měla vyrůst nová multifunkční hala. Kdy bude hotova?

Projekt sportovní a víceúčelové haly připravujeme s podporou Města 
od roku 2010. Bohužel dnes je již jisté, že se nám nepovede sehnat pení-
ze z evropských fondů. Začali jsme tedy zjišťovat možnost financování 
z jiných zdrojů. Nyní jsme dostali nabídku konkrétního developera, který 
by halu postavil jako svůj soukromý projekt. Jednání jsou teprve v začát-
cích, takže nejsem schopen říci nejen „kdy“, ale ani „zda“ bude hala takto 
zrealizována.

				             Otázky kladl Jaromír Složil 

Základní škola v Krásném Poli nabízí nezaměstnaným přístup na inter-
net zdarma pro účely hledání zaměstnání. 

V  rámci projektu „Modernizace specializovaných učeben v  ZŠ 
Krásné Pole“, financovaného z  fondů EU, byly v  roce 2009 ve  škole 
nově vybaveny tři specializované učebny. Nové počítače s  připojením 
na internet jsou v  rámci projektu k  dispozici i nezaměstnaným rodičům, 
kteří jsou evidováni na úřadu práce. Přístup na  internet bude umožněn 
na základě telefonického objednání a domluvy termínu. 
Podmínky přístupu na internet pro nezaměstnané: 
• rezervace PC na tel. 596 942 094
• předložení občanského průkazu a průkazu uchazeče 
  o zaměstnaní s platným záznamem další návštěvy
• denně max. 60 min. připojení k internetu 
• možnost práce v textových a tabulkových editorech
• potřebná je uživatelská znalost práce na PC
• služby je možné využívat pouze pro hledání zaměstnaní 
					                 (redakční rada)

Internet pro nezaměstnané
Jízdenka do zaměstnání
Pro nezaměstnané ženy nad 50 let je tu projekt „Jízdenka do za-

městnání“,  který  pomůže zvýšit jejich  šance na trhu práce.

Ženy mají možnost bezplatně absolvovat poradenství a vzdělávání 
zaměřené na  osobnostní rozvoj (trénink paměti, vizážistické pora-
denství, komunikace), velmi žádané PC kurzy, autoškolu nebo pouze 
kondiční jízdy. Dále se nabízí rekvalifikace např. Obchodní zástupce, 
Operátor call centra, Finanční poradce, Podnikání.

Každé účastnici je vybrána vhodná kombinace aktivit dle jejich 
potřeb.  Je zde rovněž  možnost získání dotovaného zaměstnání  nebo 
asistence při zahájení podnikání. Projekt je financován z  prostřed-
ků ESF prostřednictvím OP Lidské zdroje a zaměstnanost a státního 
rozpočtu ČR.

Více informací:  ATHENA – společnost pro vzdělávání a  rozvoj 
žen, Bc. Klára Hanelová, e-mail: athena.kh@seznam.cz, 
tel: 736 140 697, www.jizdenkadozamestnani.cz

					                        (redakce)
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Dále následoval program na radnici, kde byla nejdříve pokřtěna kniha „Krásné Pole očima Vojtěcha Pály“. Poté následoval kulturní program s vystou-
pením paní Jany Bajgarové a koncert pěveckého sboru DUHA.

(redakce)

Co když půjde doslova o život?
Dlouhodobě svou šířkou nepostačuje zvyšujícímu se silničnímu pro-

vozu ulice Krásnopolská. Pokud se tam musí míjet dva větší vozy, 
vzniká problém. Bylo tomu například  i  v  úterý 24. dubna. Autobus, 
vyjíždějící přesně podle jízdního řádu ve 12,01 z vozovny do Krásného 
Pole,  musel svou pouť hodně omezit kvůli koloně aut ve směru na Opavu. 
U Krásnopolské odbočky do sebe „ťuklo“ hned pět vozů, ale časová ztráta 
nebyla příliš velká. Po projetí místa nehody bylo dále volno.

 
Seděl jsem na prvním sedadle busu s výhledem dopředu. U odbočky 

na hvězdárnu jel zatáčkou v protisměru nákladní vůz. Řidič autobusu měl 
asi jakýsi šestý smysl. Přeřadil níže a pokračoval zcela pomalu, pravými 
koly téměř za bílou okrajovou čárou, dále už z bezpečnostního hlediska 
nemohl. Leč ani toto postavení mu nepomohlo. Při míjení vozů se ozvala 
silná rána – náklaďák urazil našemu autobusu zpětné venkovní zrcátko. 
Zastavili jsme a bylo jasné, že lepší a  rychlejší bude pokračovat domů 
pěšky. Řidič hned volal dispečink a mezitím v dáli zastavil řidič nákla-
ďáku a vrátil se. Doprava byla na delší dobu přerušena, ono to zrcátko je 
vcelku složitý dílec s cenou v řádu desetitisíců. A jet bez něj je vyloučeno. 

O životy tentokrát nešlo, ale obávám se, že tomu tak může být brzy. 
A  to proto, že silnice dále v  lokalitě u čerpací stanice je ještě užší a  je 
poměrně vysoko nad okolním terénem, její okraj tudíž nadměrným za-
těžováním logicky hrozí utržením. Podélné trhliny jsou poměrně dlouhé 

a je jen otázkou času, kdy se celá krajnice při průjezdu těžkého vozu (nebo 
autobusu) utrhne. A pak už půjde nepochybně o životy, protože silnice je 
navíc v tomto místě nejužší. Výstavba silničního propustku v tomto místě 
byla jen drobnou ochranou proti podmáčení. Trhající se silnici bude nutné 
poměrně složitě zakotvit k náspu a půjde o velmi nákladné řešení. Ale 
mělo by přijít co nejdříve.
						                    (jas) 

Reakce kompetentního pracovníka:

Pěkný den, 
díky za Vaši informaci. 
Samozřejmě úpravu stávajících poškozených krajnic zajistíme při prová-
dění každoroční běžné údržby vozovky, předpokládám v 6. - 7. měsíci t. r. 
Současná šířka vozovky odpovídá stavu v  době předání naší organizaci.
Úpravy šířkového uspořádání MK jsou nad rámec provádění běžné údržby, 
jednalo by se o investiční záležitost, kterou řeší příslušné odbory MMO. 
S pozdravem

Petr Proske
odd. správy majetku Ostravské komunikace, a.s.
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Sběrná místa OZO

Sběrná místa OZO slouží občanům Krásného Pole na celkem osmi místech, 
tak aby měl každý v blízkém dosahu nádoby na separovaný sběr. Bohužel, 

jak je vidět z přiložené fotografie, někteří lidé si pletou sběrné místo s černou 
skládkou. Kontejnery jsou určeny pro běžné množství odpadu – pokud má ně-
kdo větší množství, např. kartónových krabic nebo větší tabule skla, je povinen 
je odvést do sběrného dvoru. Na rozdíl od okolních obcí máme všechny tyto 
možnosti přímo v rámci Krásného Pole. Přesto to mnohým nebrání takto si „vy-
zdobit“ své okolí. 
A když je někde kupka, proč tam nepřidat a nevyrobit pořádný nepořá-
dek??? Pak i ti pejsci mají konečně místo, kde mohou přidat svoji hromád-
ku. A proč to po něm uklízet, když už tu ten binec je?!

Skutečně chceme bydlet v takovémto prostředí?
						               (redakce)

Odpadové nesmyslnosti se stupňují
Je to paradox doby. Čím více se snažíte neprodukovat ko-

munální odpady a snažíte se ty nezbytně nutně vznikající 
co nejvíce třídit, tím více jste trestáni v podobě zvyšujících se 
poplatků za  jejich likvidaci V současnosti platíme v Ostravě 
necelých pět set korun za osobu a rok, a to bez ohledu na to, 
kolik odpadů kdo „vyrobí“. Ti nejotrlejší jich za předpokladu, 
že vlastní kotel na tuhá paliva, moc k likvidaci nenechávají. Je 
to snadná, ale neperspektivní cesta. 

NECHUŤ A NEKÁZEŇ
Základní problém je podle mého názoru ale hlavně v lidech a jejich vztahu 
k životnímu prostředí, k  tomu, v čem žijeme. Zásadní změny v životním 
stylu znamenají, že lidé chtějí žít stále pohodlněji, ale to ve svém důsledku 
znamená i zvyšující se množství nejrůznějších věcí. Výrobní a průmyslová 
sféra na  to rády slyší – zákazník je na prvním místě. Takže se stane, že 
NĚCO koupíte, ale věc je zbytečně v několika drahých obalech a její likvi-
dace po skončení životnosti je nejasná. Nešť – když už se stalo, pak je nutné 
hledat cesty a prostředky, jak zajistit ekologickou likvidaci. Ovšem k tomu 
je pramálo chuti, chybí velmi často jakákoliv vnitřní kázeň a úcta k přírodě. 

Koncem dubna poslanci schválili zákon, který umožní obcím zvýšit 
poplatky za odpady až na tisícikorunu za občana a rok. A časem to bude 
možná ještě více, protože poplatek za ukládání odpadu na skládky se má 
podle Ministerstva životního prostředí v dalších letech prudce zvyšovat, 
a to až na  1 300 Kč/tunu v roce 2020. To proto, aby se méně odpadů uklá-
dalo a více spalovalo, ale také se více třídilo pro možnost recyklace nebo 
kompostování.  K růstu cen za odvoz popelnic tak zároveň také přispěje 
výstavba dalších připravovaných spaloven (u  nás nejblíže asi Karviná, 
kapacita 190 tis. tun/rok, náklady na výstavbu až 5 miliard korun). 

O  zvýšení poplatků za  odvoz odpadů se na  městě hodně přemýšlí. 
V současnosti prý dosahují dluhy neplačičů okolo sta milionů korun. Lidé 
dostanou složenku, tu hodí do koše. Při zvýšení cen za odvoz by se dluhy 
dále zvýšily. Lepší bude patrně hledat cesty, jak objemy odpadu snižovat. 

DISKRIMINACE TŘIDIČŮ
„Blaze tomu, kdo nic nemá“ – zní jedno přísloví. A kdo nic nemá, ne-
nechává za  sebou většinou ani odpady. Jenže každý něco má, a  já sám 
se zároveň cítím systémem plateb totálně diskriminován. Pro tři osoby 
v domku máme popelnici 70 litrů s týdenním odvozem. Jenže třídíme pa-
pír (vnuci jsou dlouhodobě na špici sběračů v ZŠ – okolo 200 až 300 kg 
pololetně). Třídíme plasty (víčka jdou na  speciální projekt), kartonové 
obaly, sklo, kovy. Veškerý odpad, vhodný ke kompostování, kompostu-
jeme. Prostě – většinou do  naší popelnice není co dát kromě totálního 
plevele, psích exkrementů ze silnice a odpadů netřiditelných. 

Jsou státy, kde produkce odpadu není dovolena zákonem nebo jeho 
vznik je tvrdě postihován (Švýcarsko, Nizozemí). Zažil jsem to zhruba 
po dva roky právě v Nizozemí, Belgii a zčásti v Německu.  K recyklaci 
a kompostování tam směřuje více než 50 % odpadů, skládkování  nemá 
budoucnost. A  v  takovém Singapuru stačí odhodit nedopalek cigarety 
na zem a končíte ve vězení. Podle poslední statistiky vzniká ročně v ČR 
okolo 520 kg komunálního odpadu na osobu, celkem je to na 5,5 milionu 
tun. To jsou neuvěřitelná čísla. Pro tyto odpadové „hory“ je nutné najít 
vhodnou lokalitu, zajistit (velmi nákladně – dle typu podloží – ochranu 
spodních vod, kontrolovat úniky plynů) běžný provoz (utužování jednot-
livých vrstev) a další souvislosti. Po silnicích denně jezdí stovky sběrných 
vozů, produkují exhalace, ničí vozovky. Opravdu nejlepším řešením je 
odpady pokud možno neprodukovat. 
						                    (jas) 

P. S. 
Se zvyšujícími se cenami se nezbude než smířit. Například v roce 1976 

stál kubík vody z OVaK 50 haléřů. V průběhu let spotřeba na osobu klesla 
ročně nejméně o  třetinu (celkově na  zhruba 98 litrů/osobu/den). Doda-
vatel má však stále stejné fixní náklady, k nim připočte své zvyšující se 
náklady na energie, dopravu a další věci, takže nyní stojí kubík téměř 30 
korun. A kdo má kanalizaci, přidá za kubík dalších třicet. Lidé nyní stále 
zvyšují využitelnost dešťové vody, takže voda nepochybně dále podraží. 

Miroslav Strakoš
Restaurace U Strakošů
Krásné Pole

20.3.2012

Vážený pane starosto,

V minulém vydání Krasničanu jsem se dočetl, že hosté restau-
race U Strakošů jsou opilci, kteří následně ničí fasádu a vyba-
vení blízké zastávky tramvaje č.5.
Důrazně se ohrazuji proti tomuto tvrzení. Za dvacet let 
od znovuotevření naší rodinné firmy jsme neměli  s hosty 
žádný vážný konflikt ani jsme nebyli řešeni pro výtržnosti či 
opilství našich hostů. Zakládáme si na tom, že jsme podnik 
rodinného typu, kde najde každý zákazník klid a pohodu. 
Rád bych také zdůraznil, že jsme také první nekuřácká restau-
race na území Krásného Pole. Všichni občané z okolí, stejně 
jako všichni projíždějící návštěvníci, se mohou přesvědčit 
o kvalitě námi poskytovaných služeb.
Ani nám není lhostejné naše okolí a jeho vandalské ničení. 
Proto přivítáme, když bude odstraněna současná „výzdoba“ 
tramvajové zastávky. Odmítáme ale souvislost s jejím poško-
zením a našimi hosty.

Za tímto svým vyjádřením si osobně stojím, proto žádám, 
aby mu byl dán stejný prostor v Krasničanu, jako anonymní-
mu stěžovateli, který se sice ještě nenaučil psát správně česky, 
ale nebrání mu to vytvářet spekulace, poškozující jméno naší 
restaurace.



cena vodného se stočným a nyní se pohybuje na hranici 60 Kč za kubický 
metr vody. Možná díky za  to, v ČR jsou totiž lokality s cenou až o 25 
i více korun vyšší. Jenže to je s ohledem na všechny souvislosti odkana-
lizování a ve všech návaznostech,  navíc ve vztahu k úrovni civilizované 
společnosti, pořád vše málo. Větší část obce řeší kanalizaci všelijak, - tak, 
jak jí to podmínky dovolují nebo co si abonent dovolit může. Odpadní 
vody tečou všemi směry a se všemi důsledky. 

V  naší obci jde výstavba kanalizace velmi pomalu. Již dříve hotové 
projekty se průběžně měnily a doplňovaly, hlavně podle rostoucí výstavby 
a zejména podle  možností, jak na ně získat finance. Mnozí obyvatelé čas-
to překračují dané hygienické normy, žumpy a septiky jsou koncipovány 
a provozovány tak, aby umožňovaly propouštění odpadních vody přímo 
do  místních vodotečí. I  když existují postupy, jak tyto nekalé praktiky 
eliminovat a usměrnit, neděje se tak. To by musely mít příslušné orgá-
ny doslova miliony kontrolorů a dalších spolupracovníků, aby současné 
poměry dokázaly změnit. Do nás obklopujícího prostoru denně odtékají 
tisíce až miliony kubíků totálně znečistěné vody a příroda si s tím musí 
nějak poradit. V obytné oblasti jsou to většinou naštěstí jen odpady domá-
cí, málo toxické. Ale je smolné, že i naše městská část k tomuto trendu 
přispívá docela velkou měrou. 

Je to i  případ kanálu, který začíná v  souladu se spádem terénu někde 
v místech křížení ulic Hájkovická a Nová kolonie. Spodní vody sem doté-
kají až někde z oblasti fotbalového hřiště, kde je údajně podzemní zřídlo. 
V místě křížení ulic a v následně spádovém území poté vzniká regulérní 
vodoteč, v níž teče bohužel dále skutečně všechno včetně množství odpadů. 
Vodoteč prochází následně několika zahradami a dalším územím. V daném 
prostoru někteří obyvatelé tento stav řešili zatrubněním vodoteče, údajně 
i s pokutováním za neoprávněné jednání. V létě se jedná o potůček, kalný 
a smrdutý, kde voda teče zhruba v zářezu o hloubce okolo jednoho metru. 
Pobíhají zde potkani, krysy a podobná havěť, po zimě se potůček při tání 
mění v malou říčku. A poté voda se všemi odpady pokračuje dále přes ryb-
níček do údolí, které probíhá až k porubské Myslivně a následně, se všemi 
bočními přítoky, až do Porubky.  Je v dohledné budoucnosti předpoklad, že 
se současný nepříznivý stav změní alespoň v dílčí stavební úpravy tohoto 
kanálu a hlavně – u všech zásobitelů této stoky?
						                    (jas) 
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Zlepšení stále v nedohlednu
Mezi Opavou a Ostravou vede nadále silnice smrti 

Pátek 4. května 2012 něco po desáté hodině; Krásným Po-
lem projíždí v poměrně velké rychlosti desítky a později 

již stovky silničních vozidel. Autobusy, kamiony a hlavně osob-
ní vozidla jedou ve směru od vodárny až do dolní části obce 
a dále na Opavu. Na hlavní Opavské došlo k tragickému střet-
nutí autobusu s  osobním vozem. Výsledkem je jeden mrtvý 
a čtyři zranění, všichni v osobáku.

K podobným situacím dochází v dané oblasti stále častěji v souvislosti 
s tím, jak roste dopravní zatížení. Silnice již dávno kapacitně nestačí. Ví 
se to již desítky let. Když jsme stavěli v Krásném Poli dům (r. 1972), měla 
kousek pod naší parcelou vést tzv. Prodloužená Rudná. Nějak přes Vřesi-
nu, souběžně s tratí tramvaje a poté krajem lesa a údolím přímo k Velké 
Polomi. Moc mě to netěšilo, ale je rok 2012 a zatím se nic nedělo. Vlastně 
dělo, projekt tak zvané Prodloužené Rudné je na světě již nejméně 20 let, 
i když vypadá zcela jinak než záměr původní. 
ZASTAVENÍ PRACÍ 

Dnes se počítá s  trasou přes Vřesinu, u  tamější rokle má dojít k pře-
klenutí estakádou a mezi Kr. Polem a Hvězdárnou se počítá s pokračová-
ním k Velké Polomi. Dále je nutné dostat se po spádu obchvatem kolem 
Hrabyně a dále rozšířenou současnou silnicí na Opavu. Po stálých odkla-
dech byla konečně trasa před třemi lety ve vzrostlém obilí vykolíkována, 
ba dokonce došlo ke  skrývce zeminy na většině trasy. Poté byl projekt 
za stovky milionů korun dočasně zastaven pro nedostatek financí. A jak 
docházelo k zásadním změnám v osobách, ministrů, tak se také měnily 
záměry a hlavně průběh výstavby.  

Ve  velkém stadiu rozestavěnosti byla před téměř dvěma roky stavba 
zcela utlumena, zakonzervována. Na  plochách, kde proběhla skrývka, 
rostou nyní křoviny a náletové rostliny, stejně jako na deponiích zeminy. 
A všude tam se vesele prohánějí motorkáři a hlavně čtyřkolkáři, kterým 
tam vznikly nádherně profilované a náročné přírodní trasy. Že přitom vyu-
žijí i tras v blízkých lesích, je nabíledni. V okolí plánované a zakonzervo-
vané trasy vznikají divoké skládky, zejména suti z bouraček, protože její 
odvoz na příslušnou skládku je hodně drahý. Na pilířích rozestavěných 
mostů mají dostatek prostoru sprejeři a využívají ho v plné míře. A do-
prava na  původní silnici do  Opavy má řadu omezení, souvisejících se 
zahájením výstavby silnice. 
NEDOSTATEČNÁ ORIENTACE 

K odklonění dopravy z Opavské přes naši obec dochází vcelku často. 
Řidiči se ale dosti obtížně orientují, pro úplné cizince je dopravní značení 
dost nejasné. Před časem se stalo, že místní řidič projížděl obcí a zabočil 
u školy na ulici Sklopčickou. Za ním jedoucí „cizinci“ to pochopili jako 
onu potřebnou trasu pro objížďku a jeli za ním. Autobusy, tiráci i osobáci. 
Bydlím na této ulici a nestačil jsem se divit projíždějící koloně. 

Ale nedávný odklon dopravy 4. května mne pobavil také. Kráčím uli-
cí Záuliční a na křižovatce s Okolnicí zmatkuje autobus (podle SPZ byl 
z Ústí nad Orlicí) a  za ním stojí celá kolona. Autobus prostě u zrcadla 
odbočil z hlavní a málem skončil v polích. Nechal jsem se „nalodit“ a vy-
vedl kolonu zpět na hlavní a dále přes koleje tramvaje na Velkou Polom. 
Je nejvyšší čas, aby se stavba silnice mezi Opavou a Ostravou dala po stá-
lých odstávkách znovu do  stavebního „pohybu“. Aby Ředitelství silnic 
a dálnic vzalo v úvahu zde stále hasnoucí životy lidí i skutečnost, že za-
konzervovaná stavba znamená ročně stamilionové ztráty. Obávám se však 
toho, že se jízdy po nové silnici do Opavy nejspíše nedožiju. 
						                    (jas) 

Stoka páchne stále více
V zimě se tok  rozšíří na rozsah běžného potoka 

Otázka likvidace odpadních vod je v ČR a tedy i v Krásném 
Poli stále aktuální a  nedostatečně řešená. Nařízení EU 

o výstavbě čistíren odpadních vod hovoří jasně o možnostech 
příspěvků z Bruselu, ale za předem logicky daných podmínek. 
Již dávno je jasné, že v řadě případů nebude možné podmínky 
dodržet a zemi hrozí z pozice EU určité sankce.

V Krásném Poli je kanalizace zavedena jen na malém území, prakticky 
od školy směrem dolů k tramvaji. Připojeným uživatelům rázem stoupla 

Žula válcuje beton
Obrázek, velmi často viditelný na mnohých místech. Nepříliš dávno 

vystavěný chodník nebo různé veřejné, ale i soukromé plochy. Jsou 
ohraničeny betonovými prvky, různými obrubníky, palisádami a  jinými 
tvarovkami . Při instalaci tyto prvky vypadají většinou bezchybně a mají 
to potvrzeno i certifikáty. Leč – skutečnost bývá často zcela jiná, tvarovky 
(a hlavně obrubníky) někdy i po krátké době dostávají trhliny, odlamují 
se hrany a plochy se drolí. A tam, kde se v zimě plochy solí, je devastace 
o to rychlejší.

V této souvislosti bych rád připomenul dobrou volbu obrubníků u nových 
chodníků v naší obci. Jsou ze slušně opracované žuly a podle vlastních zkuše-
ností si je dovolím hodnotit pozitivně. Pokud do nich nebude někdo doslova 
„mlátit“ kladivem, tak je jejich životnost zajištěna na desítky let. Samotnou 
dlažbu přežijí nepochybně několikanásobně. Žulové obrubníky jsou podstat-
ně dražší než betonové, ale v dlouhodobém časovém horizontu jsou doslova 
terno. Se žulou mám již léta ty nejlepší zkušenosti jak při opracování, tak při 
vlastní instalaci. Možná až na to, že větší kusy jsou dost těžké. 
						                    (jas) 
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Dřevem topíme stále více 

Setkání u Mariánského 
zastavení 

Řešení, přinášející komplikace

V souvislosti s nepříliš klesajícími objemy produkovaných 
emisí CO2 je potěšitelný klesající počet bytů, vytápěných 

uhlím. Za posledních 10 let jím topí v ČR o 40 % domácností 
méně (nyní okolo 350 tisíc). Budou-li klesat emise i u velkých 
producentů, můžeme se přece jen v  příštích letech dočkat 
lepšího stavu ovzduší. Roste i  význam obecních biokotelen, 
k nimž se v posledních 10 letech připojilo 15 tisíc domácností. 

Velmi výrazně stoupá množství bytů ve spektru způsobů vytápění do-
mácností, a to dřevem. Poslední desetiletí znamenalo růst tohoto systému 
ze 167 tisíc domácností (rok 2001) na 294 tisíc (2011). Je to nárůst o 76 %, 
nepochybně zřetelný i v naší městské části, i když statistika v tomto směru 
neexistuje. Přibývá domů, u nichž se používá dřevo jen jako doplňkové 
palivo pro dobu, kdy bývá teplota kolem nuly. Pro takové případy nemusí 
být zdroj dřeva příliš velký. Jsou ale domácnosti, kde se topí jen a zásadně 
dřevem. Pokud má takový spotřebitel vlastní kus lesa, má v současné době 
při rostoucích cenách za palivo doslova vyhráno. Ovšem těžba, přeprava 
a příprava dřeva je dost fyzicky náročná činnost, u níž může hrát největší 
cenovou roli přeprava. Domy s tímto způsobem vytápění jsou pro zimní 
období doslova „obaleny“ špalky a kuláči dřeva. A když je to tvrdé (buk, 
dub, jasan a další) a vysušené po dvouletém uložení na hodnotu kolem 
20 % vlhkosti, pak je zaručena dostatečná výhřevnost, menší frekvence 
přikládání (pokud nejde o automatické kotle, využívající štěpku či pelety), 
ale také dost podstatné zvýšení výhřevnosti kotle. Dřevu zkrátka hodně 
fandím, i když nejen proto, že jsem hlavní odborností právě dřevař. Jde 
o obnovitelný a při správném způsobu vytápění velmi ekologický zdroj.  
						                   (jas) 

Plynárenství na špatné koleji 
Při instalaci plynového vytápění před nějakými 15 lety 

jsem se ani ve snu nenadál, že budu v současnosti vydávat 
za spotřebu zemního plynu přes 40 tisíc korun ročně, tedy oko-
lo čtvrtiny mého ročního důchodového příjmu. Faktem je, že 
na plynu i vaříme a ohříváme vodu, ale to jsou položky v cel-
kovém objemu spotřeby zanedbatelné. Dominantní spotřebu 
činí vytápění, i když ta by se zateplením mohla výrazně snížit.

 V loňském roce používalo plyn k vytápění okolo 1,47 milionu českých 
domácností. Ovšem s  neustále rostoucí cenou se někdejší boom rozši-
řování tohoto vcelku ekologického vytápění téměř zastavil. Dominantní 
dodavatel plynu, ruský Gasprom, který kontroluje téměř třetinu evropské-
ho trhu s plynem, si prakticky diktuje ceny, o (ne)spolehlivosti dodávek 
nemluvě. A  české plynárenství, doslova závislé na  ruských dodávkách, 
je podle dlouhodobých informací nepochybně „na špatné koleji“. I když 
jsou snahy více diverzifikovat tuto sféru, daří se to jen velmi pomalu, 
například dodávkami kapalného plynu od jižních dodavatelů a Norska. 

Jak se však ukazuje, Gaspromu nyní začíná hrozit vážný problém. 
Americké energetické kolosy plánují v nejbližší době zahájení masivního 
vývozu zkapalněného zemního plynu do Evropy. Na americkém trhu je 
totiž v současnosti díky prudce rostoucímu objemu těžby zemního ply-
nu z břidlic neočekávaný nadbytek plynu. A tato skutečnost dává i nám, 
prostým spotřebitelům, naději na snížení cen, pokud český trh zafunguje 
vskutku tržně. On totiž plyn od Gaspromu, jehož cena se odvíjí od ceny 
ropy, stojí 13 dolarů za milion tzv. BTU (britská termální jednotka). A hle, 
plyn americký stojí za totéž množství jen dolary dva, protože se prodává 
za okamžité tržní ceny bez jakékoliv vazby na ceny ropy. Takže se zdá, že 
by české plynárenství mohlo brzy přehodit výhybku a přestat spotřebitele, 
zejména ty, kteří alternativu topení plynem žádnou nemají,  dusit obojkem 
vysokých cen. 
						                    (jas) 

Doslova denně se v  místě křižovatky ulice Družební se 
Zauliční, v prostoru nedaleko zrcadla, objevují na silni-

ci i  souběžně jdoucím chodníku oblázky, tak zvaný kačírek. 
Automobily je roznášejí dále a když už je situace neúnosná, 
nastoupí četa pracovníků obecního úřadu a oblázky pozametá. 
Správcem této části silnice je sice město, ale kvůli kamínkům nebude 
do Krásného Pole posílat čisticí vůz. Leč ukazuje se, že dlouhodobě trva-

jící stav se ani v budoucnu nezmění, pokud ony „šutříky“ nezmizí úplně. 
Děti mají při cestě ze školy různé nápady a patří mezi ně právě vyhazo-
vání kamínků a jejich odkopy podobně jako s míčem. Vyhazují je z vyvý-
šeného lože, tvořeného betonovými palisádami a  souběžně postaveným 
plotem. Když měl vzniknout chodník, bylo nutné provést opatření, aby 
se vyvýšený plot u domu paní Kudelové po obnažení základů nezhroutil 
a také aby ze zahrady nevytékala při dešti na chodník, popř. až na vozov-
ku, zemina. Řešení je na první pohled vcelku estetické, ale stále přináší 
komplikace. Mám za  to, že nezbude než část kačírku z prostoru vybrat 
a povrch za poměrně malých nákladů a docela  rychle zabetonovat. Tak 
vznikne přirozená opěrná zeď a komplikace zmizí. 
						                     (jas) 

Unie katolických žen a  MO KDU-ČSL  uspořádaly v  neděli 
27.5.2012 na oslavu svátku Seslání ducha svatého akci u Ma-

riánského zastavení na cyklostezce do Velké Polomi. Krásná jarní 
procházka, posezení s občerstvením a závěrečná motlitba se všem 
přítomným velmi líbily. Smaženice a  buchty chutnaly v  příro-
dě znamenitě, vyšlo i počasí, takže letos mohlo platit i přísloví: 
„Na Svatý duch – do vody buch!“ 
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Magistrát města Ostravy upozorňuje na následující skutečnost:

Původní zvláštní označení 
motorového vozidla O1 
(série AA – viz obrázek), 
označující osobu zdra-
votně postiženou, je plat-
né maximálně do  31. 12. 
2012, pokud jeho držitel 
nemá v  průkazu ZTP, 
nebo ZTP/P uvedeno dří-
vější datum.	

Z tohoto důvodu je nutné, aby 
všechny osoby, které vlastní 
toto zvláštní označení osoby 
zdravotně postižené (dále jen 
„označení“), provedly jeho 
výměnu za evropský typ tohoto označení – „Parkovací průkaz označující 
vozidlo přepravující osobu těžce zdravotně postiženou“ (nové označení O7 
CC šestimístné číslo). 
	
Nový typ zvláštního označení je možné používat v rámci celé Evropské unie 
s tím, že je vždy nutné zjistit, jaké výhody jednotlivé země Evropské unie zdra-
votně znevýhodněným občanům poskytují.

Informace k výměně průkazu
1. Výměna označení se netýká osob se sluchovým postižením.
2. Výměnu označení provádí:
		  Magistrát města Ostravy,
 		  odbor sociálních věcí, školství, sportu 
		  a volnočasových aktivit, oddělení sociální práce 
		  a metodiky
		  30. dubna  3130/2d, Ostrava
		  5. NP, kancelář č. 532 (budova je bezbariérová). 
3. K výměně označení je nutné předložit:  	
- občanský průkaz,
- průkaz  ZTP, nebo ZTP/P,
- původní zvláštní označení motorového vozidla  O1 (série AA),
- 1 ks fotografie aktuální podoby držitele průkazu ZTP nebo ZTP/P 
  o rozměru 45 x 35 mm. 

U nezletilých osob je potřeba předložit rodný list. U osob, které byly zbaveny 
nebo omezeny ve způsobilosti k právním úkonům, listinu o ustanovení opat-
rovníka, a u osob neschopných podpisu notářsky ověřenou plnou moc, která je 
vystavena na základě lékařského potvrzení.

Upozorňujeme, že je nutná osobní účast osoby, které bylo původní ozna-
čení vydáno. Osobní účast se nevyžaduje pouze u osob nezletilých, zbavených 
nebo omezených ve způsobilosti k právním úkonům a osob neschopných pod-
pisu.

Výměna označení se provádí na výše uvedené adrese v úředních hodinách: 
PO, ST		  08.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00 hod.
ČT 		  08.00 – 11.30 a 12.30 – 16.00 hod.

Případné dotazy k dané problematice mohou občané směřovat na telefonní lin-
ku 599 444 675.

Upozorňujeme všechny občany, kterých se výměna označení motorového 
vozidla za parkovací průkaz týká, aby nenechávali jeho výměnu až na ko-
nec roku 2012, a uskutečnili ji v průběhu celého tohoto kalendářního roku. 
Vyhnou se tak zbytečnému stresu a dlouhému čekání ve frontách.

Oznámení pro držitele průkazu 

ZTP a ZTP/P
Ještě několik slov k Jarní výstavě

Ve  dnech 16. - 18. března 2012 pořádala ZO ČSZ v  Krásném Poli 
v prostorách Domu zahrádkářů již druhou Jarní výstavu. Její orga-

nizátory potěšilo, že o ni projevilo zájem mnohem více občanů naší obce 
než o tu první v roce minulém. Přišlo i zase o něco více přespolních. Těší 
je též,  že  výstavy  bere na vědomí i vedení MO Krásné Pole.

Nebudu tentokrát vyjmenovávat ty, kteří se na této akci nejvíce podí-
leli. Jen bych se opakovala, byl to stejný tým zahrádkářů, který pracoval 
i na výstavách minulých. Šetřit však nebudu chválou dětí z MŠ v Krás-
ném Poli, které již podruhé vyzdobily svými krásnými obrázky schodi-
ště. Děkuji jejich učitelkám, že práce nejmenších prezentují i na našich 
výstavách. 

Stejně jako v minulém roce byla i letos na výstavě lákavá nabídka kraslic, 
perníků, velikonočních blahopřání, proutěných výrobků atd. Děti i dospělí 
se těšili z živých kuřátek, byla také bohatá nabídka drobností pro jarní vý-
zdobu našich příbytků, mnoho velikonočních věnců závěsných i  těch na 
slavnostní  stůl, hostům bylo opět k dispozici menší občerstvení a prostor 
k posezení s přáteli. Nejvíce si návštěvníci cení, když mohou na vlastní oči 
spatřit, jak všechny ty krásné vystavované drobnosti vznikají. Je pro ně 
vždy příjemným zážitkem pozorovat jejich autory při práci anebo si vy-
slechnout alespoň komentář o jejich výrobě. S potěšením poznamenávám, 
že i u nás jsou vystavovatelé, kteří zasvěcují návštěvníky do  své práce 
a trpělivě předvádějí své dovednosti. Návštěvníci si pak rádi vyberou něco 
z jejich nabídky a zároveň si slibují, že o příštích Vánocích, Velikonocích 
si je pokusí již vyrobit sami. Chci tentokrát především těmto drobným vy-
stavovatelům, jejichž výrobky si návštěvníci i rádi kupují, vyjádřit uzná-
ní. Navštěvuji je a oslovím vždy několik týdnů před zahájením výstavy. 
Mají svá zaměstnání a moc volného času jim nezbývá. Pokud nějaký mají, 
dělí jej mezi rodinu, děti, vnoučata a obligátní domácí práce, jež se před 
vánočními nebo velikonočními svátky ještě navrší.  Přesto často na úkor 
noci tvoří krásné věci a  pouštějí se ještě do  složitějších prací. Někteří 
jsou nám věrní od samého začátku našich výstav, jiní některou vynechají 
a brzy se zas vrátí. Přišli noví vystavovatelé, s potěšením přivítáme i další. 
Všem jménem ZO ČSZ děkuji za jejich přízeň. Těšíme se na další spolu-
práci s nimi. Věříme, že i příště ocení přátelský přístup organizátorů, kteří 
se vždy snaží vyhovět jejich požadavkům a přáním.
					                  Jana Bajgarová
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Všem našim jubilantům kteří během druhého čtvrtletí 
roku 2012 oslavili a oslaví svá výročí, přeje hodně spoko-
jenosti, štěstí a zdraví do dalších let rada MO Krásné Pole.

Jména oslavenců v této společenské rubrice zveřejňujeme  bez je-
jich předchozího souhlasu.
Pokud si občan nepřeje být zveřejněn, je třeba tento požadavek 
uplatnit u  redakční rady nebo zaslat na adresu úřadu městského 
obvodu. Jména jubilantů uvádíme bez titulů či vědeckých hodností.

90 a více let
květen:  	 Bajgarová Žofie 
červen: 	 Tichý Antonín
červenec: Paták Josef

85 let
květen:	 Čahojová Cecília, Chamrádová Zdenka, 
	 Homolová Zdeňka
červenec:	Večeřová Božena, 

80 let
duben:	 Mohylová Anna 
květen:  	 Pastorek Jaroslav 
červenec: Badurová Bohuslava

75 let
duben:  	 Burian Jozef 
květen:  	 Výtisková Vlasta 
červenec: Osmančíková Jarmila, Bialková Marta, 
	 Andrž Jaroslav

70 let
duben:	 Franecová Marcela, Hula Miloslav  
květen:  	 Hudec Oskar, 
červen: 	 Charvát František, Kotalová Marie, Radinová 	
	 Anna, Bajgarová Anna, Plášek Ctibor
červenec: Štefek Jaroslav, Konečný Radomír

Informace OVaK
S  nástupem teplého letního počasí, které začalo v  letošním roce 

zase o něco dříve, nastává každoročně období spojené s nárazo-
vými nárůsty odběrů vody a s tím související vznik problémů s kva-
litou dodávané pitné vody našim odběratelům. Nejčastější příči-
nou vzniku těchto problémů je napouštění bazénů z vodovodních 
přípojek, a proto si dovolujeme apelovat na vlastníky bazénů, aby 
při napouštění dbali níže uvedeného doporučení a minimalizovali tak 
nežádoucí rizika spočívající v napuštění bazénu vodou se zhoršený-
mi senzorickými vlastnostmi v důsledku skokových změn hydrau-
lických poměrů ve vodovodní síti.

Bazény prostřednictvím vodovodní přípojky doporučujeme na-
pouštět pomalu a mimo odběrové špičky. Odběrovými špičkami ro-
zumíme zpravidla odpolední a podvečerní hodiny, nejen v pracovní 
dny, ale také o víkendech. Napouštění bazénů je proto vhodné pře-
dem konzultovat s pracovníky centrálního dispečinku společnosti 
Ostravské vodárny a kanalizace a.s. na telefonním čísle 597 475 711 
nebo 800 202 700, kde získáte pokyny, jak postupovat, aby nedošlo 
k ohrožení tlaku a kvality vody.

					                   (redakce)
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je název knihy, kterou vydal MO Krásné Pole u příležitos-
ti 67. výročí osvobození naší obce. Slavnostní křest knihy 
proběhl dne 26. 4. 2012  v  prostorách  budovy  Radnice 
v Krásném Poli.

Amatérský fotograf pan Vojtěch  Pála  pořídil svým fo-
toaparátem ve  složitých životních podmínkách, díky své 
houževnatosti a talentu, cennou sbírku fotografií válkou zni-
čeného Slezska, vojenské techniky, munice, hrobů osvobo-
ditelů, ale také cennou kolekci fotografií doškových chalup 
a malovaných truhel i krojů.

Velkou pozornost věnoval právě Krásnému Poli, kde pro-
žil většinu svého života a tak jsme mohli na 80 stranách vy-

tvořit obrazový příběh  z  let  1945-1970, zachycující svě-
dectví o válečné tragedii v obci i běžný život našich občanů 
v tomto období.

Sbírka pana Vojtěcha Pály je velmi obsáhlá, proto byl 
výběr fotografií pro knihu dosti obtížný, neboť každý jeho 
záběr přináší cenné svědectví o  dané době. Proto jsme se 
rozhodli uveřejnit v tomto vydání Krasničanu  ještě několik 
fotografií, které v knize nenajdete.

Ti z Vás, kteří mají o knihu zájem, si ji mohou stále zakou-
pit na Úřadě MO Krásné Pole za cenu 120,- Kč.
						    
					          (Zdeňka Klásková)

Selská usedlost č.p.10, p. Karel Kotala v roce 1945 na ul. Družební Dnes prostranství u pomníku padlých hrdinů z 1. sv. války na ul. Družební
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Demonstrace žen u obecné školy - dnešní Mateřské školy na ulici Družební v r.1938

Dům č. p. 240, paní Drastichová Štěpánka v roce 1945 na ulici Družební

Dům č. p. 71, p. Mrázek Antonín v roce 1945, dům stával u ulice U Skály v místech dnešního č. p. 493

Dům č. p. 265, p. Bárta Josef v roce 1945 na ulici Družební

Dům č. p. 245, pan Hlaváč František v roce 1945 na ulici Nová Kolonie

Dům č. p. 189, p. Gužík Leopold v roce 1945 na ulici Bajgarova 
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Příjezd dětského souboru “Červený květ“ z Prahy, r. 1959Ženy v krojích jdoucí na Ostrou Hůrku

Dům č. p. 237, pan Vilém Bajgar v roce 1945 na ulici Družební 

Zničené nakladní auto (lokalita za hřbitovem) rok 1945 Prvni výkopy stavby nove samoobsluhy na ulici Družební, r. 1972 

Krávy v povoze, p. Mrázek (ul. Držební) r. 1955

Nehoda Hýlovskeho autobusu (v luhu - lokalita pod restaurací U Strakošů na ulici Kyjovická) r.1970
Německý protitankový kanón Pak 40, r. 7,5 mm
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„Agentura práce“ 
určená klientům sociálních služeb 

Od 1.3.2012 realizuje Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s. pro-
jekt s  názvem "Agentura práce" určená klientům sociálních 

služeb. Projekt je financován z  prostředků Evropské unie, Evropského 
sociálního fondu, Operačního programu Lidské zdroje a  zaměstnanost 
a státního rozpočtu ČR. 
Tento projekt si klade za cíl posílit zaměstnanost osob ohrožených dlou-
hodobou nezaměstnaností, zvýšit možnosti jejich uplatnění na trhu práce 
prostřednictvím komplexu 6 aktivit. Mezi tyto aktivity patří: Poraden-
ský program, který zahrnuje pracovní anamnézu a podporu při přípravě 
do zaměstnání, sestavení životopisu, motivačního dopisu, nácvik přijíma-

cího pohovoru. Druhou aktivitou je zajištění rekvalifikace na základě vy-
hodnocení a výstupů poradenského programu, obory rekvalifikačních kur-
zů odpovídají nabídkám trhu práce a potřebám účastníků. Po absolvování 
programu a případné rekvalifikaci následuje zprostředkování zaměstná-
ní, obnášející vyhledávání prac. míst, jejich zprostředkování a jednání se 
zaměstnavateli. Čtvrtou aktivitou je asistence v zaměstnání jako podpůr-
ný prvek pro účastníka a zároveň zaměstnavatele. V rámci páté aktivity 
bude zaměstnavatelům, kteří přijmou účastníka do pracovního poměru, 
poskytován příspěvek na  mzdu. Doprovodnými aktivitami, které mají 
podpořit zájemce ke vstupu do projektu, je poskytování peněžních pří-
spěvků účastníkům na cestovné, stravné a péči o děti.
Aktivity jsou určeny klientům sociálních služeb, kteří se ocitli v  tíživé 
sociální situaci (po  výkonu trestu odnětí svobody, po výkonu ochraného 
opatření či ze sociokulturně znevýhodněného prostředí). Účelem projek-
tu je podpořit účastníky v  odstranění závislosti na  sociálních službách 
zařazením do společnosti s dostatečným finančním zajištěním, získaným 
vlastní snahou. Další informace, týkající se projektu, získáte na stránkách 
www.css-ostrava.cz nebo u kontaktní osoby Mgr. Veroniky Vyletělkové 
tel.: 599 455 114, e-mail: vvyletelkova@css-ostrava.cz.

Univerzita třetího věku 
– možnost dalšího vzdělávání pro seniory

Fakulta bezpečnostního inženýrství VŠB-TUO nabízí v  rámci studia 
Univerzity třetího věku kurz, zaměřený na získání nejnovějších po-

znatků v oblasti požární ochrany a bezpečnosti. Cílem kurzu Univerzity 
třetího věku je poskytnout seniorům v důchodovém věku možnost, aby se 
kvalifikovaně a na univerzitní úrovni mohli seznamovat s nejnovějšími 
poznatky v  oblasti požární ochrany a  bezpečnosti. Součástí kurzu jsou 
exkurze i praktické ukázky práce v našich laboratořích. 

Tisková zpráva – Preventivní akce „Tramvaj vs. chodec“
Aktiv BESIP, pracovní skupina při odboru dopravy Magistrátu měs-

ta Ostravy, za kterou t. č. zodpovídá společnost Ostravské komuni-
kace, a.s., a Dopravní inspektorát Městského ředitelství policie Ostrava, 
připravilo na polovinu roku 2012 preventivní akci „Tramvaj vs. chodec“. 
Preventivní akce reaguje na  neklesající počty dopravních nehod mezi 
tramvajemi a chodci (zejména vyššího věku) na území Ostravy. Kampaň 
je připravena formou letáků, které vznikly také za přispění Záchranného 
týmu Českého červeného kříže Ostrava a společností Ostravské komuni-
kace, a.s. a Dopravní podnik Ostrava, a.s. 

Ve spolupráci se společností Dopravní podnik Ostrava, a.s. bude ve dvou 
vlnách v červnu a červenci a poté v září a  říjnu v  tramvajích umístěno 
cca 400 kusů tří druhů letáků formátu A4, upozorňujících na jednoduché 
a jasné pravidlo „Tramvaj má vždy přednost na přechodu pro chodce.“. 
Samotné letáky budou dále umístěny v prostorách úřadů městských obvo-
dů a zvláště jimi zřízenými domovy pro seniory. V elektronické podobě 
budou letáky rozeslány i do školských zařízení. Protože se Ostrava stává 
multikulturním místem, je hlavní poselství letáků uvedeno i v anglickém 
a polském jazyce.

Kampaň „Tramvaj vs. chodec“ doplňuje Dopravní podnik Ostrava a.s. 
sérií vlastních upozorňujících samolepek, které v  předstihu instaloval 
na vnitřní stranu dveří svých dopravních prostředků. Samolepky různými 
texty cestujícím také připomínají „jasné pravidlo“ o přednosti tramvají.

V  roce 2009 dopravní policie řešila 3  006 dopravních nehod (DN) 
na území okresu Ostrava město, za rok 2010 to bylo 2 665 DN a za rok 

2011 - 2 576 DN. Počet dopravních nehod mezi tramvají a chodcem za po-
slední roky byl 18 (2009), 9 (2010) a 10 za rok 2011. Při těchto nehodách 
zemřel 1 člověk v roce 2009, 2 lidé v roce 2010 a v roce 2011 už to byli 
3 lidé.  Ani v  jednom případě nedošlo k usmrcení osoby mladší 20 let. 

Odborná veřejnost se domnívá, že především u starších lidí stálé dozní-
vá špatná interpretace změny pravidla přednosti chodců na  přechodech 
pro chodce z roku 2001. Jediné správné pravidlo je: „Tramvaj má vždy 
přednost na přechodu pro chodce.“ Dále také platí, že v případě přecháze-
ní tramvajové tratě, pokud do 50 metrů není přechod pro chodce, nadchod 
nebo podchod, musí dát chodec přednost tramvaji. Samozřejmostí je do-
držování výstražných tabulí s nápisy „Vstup na tramvajové těleso zaká-
zán“. Zákonem  je také zakázáno překonávat zábradlí nebo jiné zábrany 
na vozovce, potažmo tramvajové trati. 

Při pohybu v silničním provoze by lidé měli poněkud nechat stranou 
své starosti a více se soustředit na aktuální dění okolo sebe. Starší lidé by 
měli také přihlédnout ke svému aktuálnímu zdravotnímu stavu (snížená 
mobilita, zúžené periferní vidění, snížená schopnost sluchu) a  raději se 
vícekrát před vstupem do vozovky rozhlédnout a rozmyslet si, nehrozí-li 
nějaké rychle se blížící nebezpečí. Smrt z  důvodu nedodržení pravidla 
„Tramvaj má vždy přednost na přechodu pro chodce.“ je opravdu zby-
tečná.
S přáním nulového počtu střetů tramvají s chodci
		              Ing. Miloš Novák, technicko-správní náměstek
		             Ostravské komunikace, a.s.

Posluchačem Univerzity třetího věku se může stát každý občan, kte-
rý dosáhl důchodového věku 55 let. Podmínkou pro přijetí je ukončené 
středoškolské vzdělání s maturitou. Přednáškové cykly jsou koncipovány 
na dva roky (čtyři semestry) a konají se jednou za 14 dní v budově Fakulty 
bezpečnostního inženýrství VŠB-TU v Ostravě – Výškovicích, ul. Lumí-
rova 13. Termín pro podání přihlášek je do konce září 2012. Přihlášky je 
možné si vyzvednout přímo na studijním oddělení nebo na níže uvede-
ných internetových stránkách. Roční zápisné činí 700 Kč.  
Kontakt: www.fbi.vsb.cz/U3V/ nebo přímo na studijní odd.: M. Deingru-
berová, tel.: 597 322 824



strana 13

generální partner 12. – 15. 7. 2012 za podpory

Colours of Ostrava 2012: 
nejlepší program v  historii s  řadou hvězdných jmen 
a neopakovatelných nejen hudebních zážitků

Alanis Morissette, Bobby McFerrin, ZAZ, Janelle Monáe, Animal Co-
llective, The Flaming Lips, Antony and the Johnsons s Janáčkovou 

filharmonií Ostrava, Rufus Wainwright, Parov Stelar Band, Kronos Quar-
tet... to je jen pár hvězdných jmen z letošního programu festivalu Colours 
of Ostrava, který proběhne od 12. do 15. července v Ostravě. Celkově 
festival nabídne během čtyř dní na 10 scénách přes 150 kapel z celého 
světa i od nás, DJs, filmů, diskusí, workshopů, performancí či divadel. 

Colours kromě hvězd představí řadu sice „menších“, ale přes to unikát-
ních kapel z celého světa, které vám nabídnou neopakovatelné hudební 
zážitky různých žánrů – z  Islandu, Finska, Norska, Dánska, Faerských 
ostrovů, Konga, Mali, Keni, Jihoafrické republiky, Reunionu, Chile, Me-
xika, Argentiny, Kuby, Slovenska, USA, Kanady, Velké Británie, Francie, 
Německa, Libanonu, Polska, Izraele, Austrálie či Estonska. 

Vystoupí například písničkář Fink z labelu Ninja Tunes, Hjaltalín a Árs-
tíðir z Islandu, taneční projekt Banco de Gaia, nu-jazzoví Portico Quartet, 
libanonský trumpetista Ibrahim Maalouf, norská dívčí úderka Katzenja-
mmer, nejslavnější reggae zpěvák Chile Quique Neira, mexický cumbia 
harmonikář Celso Piňa, Orquesta Típica Fernández Fierro hrající divoké 
argentinské tango, francouzští GaBlé či Gangpol & Mit, Ewert and The 
Two Dragons, sympatická kapela z  estonského Talinu, hvězdy africké 
hudby – rozjařená kapela vozíčkářů z Konga Staff Benda Bilili, zpívají-
cí virtuóz na loutnu ngoni Bassekou Kouyate & Ngoni Ba z Mali, Sauti 
Sol, nejpopulárnější kapela z Keni či legendární jihoafrický trumpetista 
a zpěvák Hugh Masekela, britská tanečně-klezmerová divočina Shtetl Su-
perstars a mnoho dalších. 

Z  českých jsou potvrzeni například: Bonus, Bratři Ebenové, Buty, 
Charlie Straight, Čokovoko, Dan Bárta a Illustratosphere, Fiordmoss, Flo-
ex, Iva Bittová & Čikori, Kill the Dandies, Krásné nové stroje, Laura a její 
tygři, Lenka Dusilová & Baromantika, Midi Lidi, Michal Pavlíček trio, 
speciální host Vilém Čok, Michal Prokop a Framus Five, Mňága a Žďorp, 
Petr Váša, Please The Trees a sbor Elpida, Prince of Tennis, Skyline a řada 
dalších. Ze Slovenska: Hudba z Marsu, Billy Barman, Simona Martauso-
vá.

Colours letos navíc proběhnou nově v  unikátním prostředí bývalých 
hutí, železáren a dolů – v Dolní oblasti Vítkovice. V jedné části nabídne 
velké open-air scény, kempink na trávě a v zeleni, i další travnaté zóny 
určené k odpočinku nebo zpevněné plochy ke stání a tanci při koncertech. 
Druhá – více industriální část – nabídne nejen několik zastřešených scén 
včetně unikátního plynojemu, ale i procházku skrze unikátní industriál-
ní architekturu, která bude zrekonstruována a  připravena pro bezpečný 
pohyb návštěvníků. Vedlejší část bývalého dolu Hlubina nabídne další 
zastřešené objekty s tradičně bohatým doprovodným programem – disku-
semi, kinem, workshopy, noční taneční scénou, restaurací či místem pro 
interaktivní setkávání. 

Nový areál nabídne veškerý obvyklý servis na letních festivalech – tri-
buny, stanové městečko v zeleni, parkoviště pro návštěvníky, parkoviště 
pro kemp i karavany, dostatečné množství toalet, koryt s pitnou vodou, 
sprch, občerstvení všeho druhu, stany partnerů, atd. Ve spolupráci s Do-
pravním podnikem města Ostravy bude zajištěna posílená MHD i doprava 
na blízkou zastávku Českých drah. Tento dopravce navíc návštěvníkům 
Colours nabídne slevu VLAK+ 25% na zpáteční jízdenku.

Čtyřdenní i jednodenní vstupenky jsou k dostání v síti Ticketpro, na e-
-shopu a v kamenné prodejně Oriental v Ostravě. 

Více informací na  www.colours.cz nebo http://
www.facebook.com/colours.of.ostrava.

Festival v ulicích
13. – 14. července 2012 (pátek – sobota)
Nová Karolina, centrum Ostravy
Doprovodný program festivalu Colours of Ostrava
Vstup zdarma

Druhý ročník úspěšné akce, která loni přitáhla tisíce návštěvníků a oživila 
kulturou a příjemnou atmosférou pro celou rodinu centrum severomorav-
ské metropole. 

Letos se hlavní část Festivalu v ulicích odehraje v areálu Nové Karoli-
ny, střed města ale neosiří – obyvatelé Ostravy i návštěvníci zde potkají 
jamující muzikanty, pouliční divadla, jam stage i uličku s hudebními stán-
ky a nástroji z celého světa. 

Hlavní taháky programu jsou koncerty Tomáše Kluse, Banjo Band Iva-
na Mládka, FIHA, Please The Trees se sborem seniorů Elpida či ukázky 
z vystoupení účastníků festivalu Colours of Ostrava, jehož doprovodným 
programem Festival v ulicích je. Z Colours se zde ukáží například En-
semble Yaman z  Izraele, Euzen z Dánska, Bassekou Kouyate & Ngoni 
Ba z Mali, Árstíðir z Islandu, Shtetl Superstars z Velké Británie či Sauti 
Sol z Keni. 

Z dalšího programu se pak návštěvníci mohou těšit například na Di-
vadlo Mimotaurus s  pohádkami, taneční vystoupení studentů JKO, 
workshopy, biketrialovou exhibici metan Trials Show, bubenický průvod, 
charitativní stan Tanec pro život generálního partnera Festivalu v ulicích 
ArcelorMittal Ostrava či na dětský doprovodný program Hitrádia Orion 
(trampolína, facepainting, stolní hry a další). V Divadle loutek se před-
staví také se společným představením Duha šest souborů tančících s han-
dicapovanými umělci z pěti měst. Na Smetanově náměstí vznikne Ostra-
wsky Hyde Park, kde se během dvou dní vystřídají řečníci z řad veřejnosti 
na téma „Začněte žít“! Speciální program pro Festival v ulicích vytvořily 
například Divadlo loutek, Ostravské muzeum, Le Petite Conversation či 
Industrial Gallery.

Generální partner: ArcelorMittal Ostrava
Hlavní partneři: Ostravar, Česká průmyslová zdravotní pojišťovna
Za podpory: Statutární město Ostrava, MČ Moravská Ostrava a Přívoz, 
Ministerstvo kultury ČR
Mediální partneři: Hitrádio Orion, Deník, Cinestar, Program
Partneři: Forum – Nová Karolina
Oficiální tiskárna: Ringie Axel Springer

www.festivalvulicich.cz
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Lesní požáry
Lesní požár je oheň, který vypukne a  šíří se v  lese a  na  jiných les-

ních pozemcích nebo vypukne na jiných pozemcích a šíří se do lesa 
a na  jiné lesní pozemky. Příčinou lesního požáru může být přírodní jev 
(blesk), ale v naprosté většině se jedná o lidskou nedbalost. V takovém 
případě jde nejčastěji o odhozený nedopalek cigarety nebo nerespektová-
ní zákazu zakládání ohňů v lese či následně jejich nedostatečné uhašení. 
Příčinou požáru se může stát i pohozené sklo, které za slunečného počasí 
funguje jako lupa.

Lesní požáry se hasičům obtížně likvidují, protože k nim zpravidla do-
jde  v těžce přístupném terénu, kde nelze plně využít hasičskou techniku 
a  jsou velmi nebezpečné kvůli své schopnosti šířit se velkou rychlostí. 
Navíc chování ohně v  lese je mnohdy nevyzpytatelné a požár se může 

šířit například i pod zemí a je pak velmi obtížné odhadnout, kde se znovu 
vynoří. Zásahy na lesních požárech jsou proto časově velmi náročné a vy-
žádají si povolání většího množství jednotek požární ochrany. Likvidace 
lesních požárů si vyžaduje rovněž značné množství vody, kterou je třeba 
často velice komplikovaně k místu požáru dostat. Náklady na  likvidaci 
lesních požárů jsou tedy značně vysoké.

Z těchto důvodů je v lese více než kde jinde potřeba dodržovat základní 
preventivní zásady chování. 

V  lesích je zakázáno kouřit, rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně 
mimo vyhrazená místa, a to až do vzdálenosti 50 m od okraje lesa. V le-
sích je také zakázáno odhazovat hořící nebo doutnající předměty. 

I když zákon č. 133/1985 Sb. o požární ochraně, ve znění pozdějších 
předpisů, přímo zakazuje vypalování trávy a porostů, stále se najde dost 
těch, kteří zákaz poruší. Pak stačí jen silnější vítr, který zanese jiskry 
až do  prostoru lesa. Za  silného větru nebo v  období extrémního sucha 
je obecně zcela nevhodné rozdělávat oheň v přírodě. Hazardem je také 
rozdělávání ohně pod větvemi nebo na kořenech stromů, na suchém listí, 
jehličí nebo rašelině. 

Při rozdělávání ohně mějte vždy připravenu dostatečnou zásobu vody, 
pokud by se oheň vymykal kontrole. Je dobré vybírat pro ohniště místo 
v blízkosti vodního zdroje. Mějte na paměti, že půda v jehličnatém lese 
je z hlediska možného vzniku a šíření požáru riziková, protože hrabanka 
tvořená zetlelým jehličím, může prohořet až do značné hloubky a oheň se 
může nepozorovaně šířit do stran i mimo ohniště. Rozdělaný oheň nikdy 
nenechávejte bez dozoru a ohniště a  jeho okolí opusťte až poté, kdy se 
přesvědčíte, že je vše skutečně důkladně uhašeno. Pamatujte, že i ve zdán-
livě zcela vyhaslém ohništi se mohou skrývat žhavé oharky a poryv větru 
je může znovu rozdmýchat a oheň roznese do okolí. Pamatujte také na to, 
že děti by neměly nikdy u ohniště zůstat bez dozoru dospělé osoby! 

V době zvýšeného nebezpečí vzniku požárů, např. sucha, může obec 
z důvodu ochrany lesa nebo v zájmu zdraví a bezpečnosti občanů vydat 
svým nařízením zákaz vstupu do lesa. 
V případě, že jste zjistili požár v lese a nejste si jisti, že jej zvládnete, je 
lepší utéci do dostatečné vzdálenosti od ohně a neprodleně požár ohlásit 
hasičům na linku 150 nebo 112. 
						        (HZS MSK)

Jarní cvičení a zábava

Během uplynulých tří měsíců se náš sbor snažil přiblížit činnost hasičů 
jak dětem, tak dospělým. Na začátku měsíce března navštívila naši 

zbrojnici skupina dětí z dětského domova v Kunčičkách. Prohlídkou bu-
dovy byly děti nadšeny. Následná ukázka a možnost vyzkoušet si výzbroj 
a výstroj také vzbudily velký ohlas. Podobný den čeká i děti naší mateřské 
školy. V  tento den proběhne i  „opravdové‘‘ hašení ohně, který připraví 
členové naší výjezdové jednotky. Ale to až v červnu.

Jednou z největších a nejnáročnějších akcí našeho sboru tohoto roku 
bylo námětové cvičení, konané 13. dubna 2012. Jistě mnoho občanů naší 
obce postřehlo v tento den nebývalý ruch v okolí Základní školy a vlastně 
i ve velké části obce. Proběhlo zde velké cvičení čtvrtého okrsku a pro-

fesionálních hasičů. Simulovaný požár vypukl v  17 hodin. Po  příjezdu 
naší jednotky a jednotek profesionálních proběhla evakuace několika dětí 
pomocí výsuvného žebříku a také vakuových nosítek, pořízených našemu 
sboru obecním úřadem. V průběhu této činnosti přijížděla další vozidla 
jednotek dobrovolných hasičů z okolních obcí, která měla za úkol zajis-
tit dálkovou dopravu vody z hydrantů a přírodních zdrojů, která by byla 
zapotřebí v případě opravdového požáru. Celá akce si vyžádala spoustu 
příprav a plánování, ale obešla se bez větších komplikací a byla i velmi 
kladně hodnocena na městě.

Začátkem měsíce proběhlo před naší zbrojnicí už tradiční stavění máje. 
V květnu, přesněji 6.5.2012, jsme se zúčastnili setkání praporů ve Vác-
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lavovicích a den nato oslav dne sv. Floriána v polské Zawadě. S hasiči 
z Polska jsme stále v kontaktu a pozvání na tuto akci jsme rádi přijali. Bě-
hem tohoto slavnostního dne byla polským hasičům věnována také socha 
sv. Floriána a kdo to v Polsku nezažil, nedokáže si představit, jak sváteční 
je to okamžik. I proto jsme rádi, že jsme u toho byli.

V uplynulých týdnech si náš sbor pořídil i výsuvný žebřík, který sice 

potřeboval rekonstrukci, ale po  nutných opravách bude, jak doufáme, 
dobře sloužit a bude pomocí při kácení stromů v naší obci. Náš sbor také 
ve  spolupráci s  SDH Polanka  pořádá dětský tábor, tentokrát na  Dolní 
Bečvě. Tábor proběhne na přelomu července a srpna. A na závěr bych Vás 
chtěl pozvat na dětské závody, které se budou konat 24. června na fotba-
lovém hřišti. Doufám, že přijdete podpořit naše děti.
				           (Dušan Riedl, jednatel SDH)

Z historie Krásného Pole	
Po dohodě se starostou a redakční radou začíná tímto číslem ve Zpra-

vodaji publikace zajímavostí z historie Krásného Pole. Tyto kapitoly 
budou  čerpat  z knihy V Krásném Poli na kopečku, ale z i dalších poznat-
ků, které se do knihy nevešly. Pro značnou omezenost písemných prame-
nů z historie obce nebudou se údaje vždy jednoznačně opírat o písemné 
dokumenty, ale i o dedukce a kombinace z různých zdrojů, takže někdy 
půjde v popisu historie spíše o pravděpodobnost než jistotu. 

Vznik vesnice Krásné Pole 
a vývoj osídlení

První písemný pramen o existenci Krásného Pole pochází z r. 1424. Je 
však jisté, že ves byla založena mnohem dříve, pravděpodobně koncem 
13. nebo v první polovině 14. století, jako tomu bylo u mnoha okolních 
vesnic. Opožděný písemný doklad vyplývá asi z toho, že ves až na jeden 
krátký úsek nebyla sídlem feudální vrchnosti, ale patřila téměř celé známé 
feudální období pod vrchnost sídlící ve Velké Polomi a od r. 1703 v Klim-
kovicích, takže jako o  okrajové vsi  se do  zemských desek informace 
dostávaly málo. Kombinací údajů z mapy 1. vojenského mapování z 60. 
let 18. století a z karolínského katastru a jeho pozdějšího doplňování lze 
dovodit, že ves při založení obsahovala okolo dvaceti selských usedlos-
tí. Z toho po deseti na západní straně dnešní ulice Družební a východní 
straně ulice Vrbka. K usedlostem patřilo po jednom lánu (asi 17 ha) ze-
mědělské půdy a k usedlosti fojta dva lány. Mezi prvních dvacet usedlostí 
pravděpodobně patřily ty, které při pozdějším očíslování dostaly čísla 1, 
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 16, 24, 25, 27, 28, 29, 31, 32, 34, 36 a 37. Z nich 
většina, ovšem už vesměs jako nová stavení, dosud přetrvala. Pouze statek 
č.5 byl už v 19. století nahrazen novostavbou školy a zbylá obytná stavení 
po selských statcích č.8 a 9 byla zničena při bojích  r. 1945.
Z výše zmíněné vojenské mapy se dá vyčíst, že v době jejího zpracování 
měla vesnice již asi 28 usedlostí. Přibyla pravděpodobně stavení, která  
později dostala čísla 2, 10, 12, 19, 20, 35, 38 a 40. Usedlosti č. 2, 10, 12 
a 35 byly statky menších sedláků a na č. 40 stál panský mlýn.  Usedlosti č. 
19, 20 a 38 byly první chalupy bezzemků ve vesnici.  Chalupy č. 19 a 20 
byly pro zchátralost zbořeny počátkem 20. století.   
Do roku 1770, kdy bylo provedeno první očíslování, se vesnice rozrostla 
o dalších 12  usedlostí. Byla to stavení s čísly 13, 14, 15, 17, 18, 21, 22, 
23, 26, 30, 33 a 39. Z toho u č. 21 se jednalo oselskou usedlost, na č. 13, 
17 a 33 byli usazeni  tzv. zahradníci, kteří hospodařili na pozemcích od 1 
do 4 ha a  na č. 39 byla panská krčma. Usedlosti č. 15, 18, 22, 23, 26, 30 

a 33 byla stavení chalupnická, kde osadníci kromě malé zahrady u domku 
neobhospodařovali žádnou půdu. Stavení č. 15, 22, 23 a 30 byla zboře-
na pro zchátralost  nebo byla zničena v r. 1945. Domek č.14 patřil obci  
a sloužil převážně k bydlení obecním zaměstnancům, mezi které patřili 
především pastýři dobytka. 
Do  roku 1835 se vesnice rozrostla pouze o  13 usedlostí, očíslovaných 
od č. 41 do 53. Ve všech případech to byla stavení chalupnická a z nich 
stavení č. 45, 51 a 53 byla již zbořena.
Z popsaného vývoje osídlení je zřejmé, že za feudalismu se vesnice roz-
růstala velice pomalu.
K výrazné změně došlo až v druhé polovině 19. stol., zejména v poslední 
čtvrtině,  kdy  bylo v Krásném Poli postaveno na  padesát domů. Roz-
hodující vliv na růst vesnice v tomto období mělo budování dolů a hutí 
v blízké Ostravě. Přitom byla výstavba převážně rodinných domků umož-
něna volným prodejem  stavebních pozemků po zrušení feudálního držení 
půdy. 
Rychlé tempo výstavby pokračovalo i ve 20. století až do 1. světové vál-
ky, kdy počet usedlostí přesáhl již 170 domovních čísel. Po zmírnění tem-
pa v průběhu války a těsně  po ní  se ve 20. letech výstavba opět prudce 
rozběhla, ale po  roce 1930 se tempo v důsledku hospodářské krize po-
někud snížilo. I přesto bylo za dvacet let 1. republiky postaveno přes 90 
rodinných domů a poslední dům dostal číslo 265. 
V průběhu osvobozovacích bojů v roce 1945  vyhořelo nebo bylo zničeno 
79 domů. Z toho nebylo obnoveno 21 domů a jejich domovní čísla byla 
přidělena  novostavbám. 
V prvních poválečných letech probíhalo především odstraňování váleč-
ných škod, ale již koncem 40. let se rozběhla nebývalým tempem nová 
výstavba. Do roku 1960 bylo postaveno na 80 nových domů a do roku 
1990 dalších 180 domů. Prudká výstavba rodinných domů byla umož-
něna díky značné finanční podpoře státu a  zaměstnavatelů subvencemi 
a výhodnými půjčkami. Zájem o výstavbu rodinných domů byl důsled-
kem prudkého rozvoje výstavby průmyslu na Ostravsku a velkého přílivu 
pracovních sil z jiných oblastí. Výstavba probíhala v Krásném Poli téměř 
výlučně svépomocí stavebníků, když odborné práce na stavbě prováděli 
důchodci nebo různí fušeři po  pracovní době, protože legální stavební 
služby špatně fungovaly.  
Do poloviny 90. let se výstavba nových domů téměř zastavila v důsledku 
prudkého zvýšení cen stavebního materiálu i pozemků. V druhé polovině 
se začala v Krásném Poli rozbíhat komplexní dodavatelská výstavba  vět-
šinou nadstandardních domů. Rozsah výstavby se rychle zvyšoval a po-
čet nových domů postavených v tomto období již přesáhl čtvrt tisícovky. 
V současné době se počet domovních čísel blíží k osmistovce.
					     (JUDr. Zdeněk Bajgar)
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Oslavte s Městskou policií Ostrava 
20. výročí jejího vzniku

První březnový den roku 1992 nabyla účinnosti obecně závazná vyhláš-
ka města Ostravy, kterou zastupitelstvo města zřídilo městskou polici. 

O měsíc později vyšlo do ulic prvních 80 strážníků. 
Hlavním úkolem strážníků je přispívat k ochraně a bezpečnosti osob 

a jejich majetku. Strážníci také dohlíží na dodržování obecně závazných 
vyhlášek a nařízení obce, podílí se na dohledu na bezpečnost a plynulost 
silničního provozu, podílí se na prevenci kriminality v obci a plní celou 
řadu dalších úkolů, které jim ukládají zákony a které plynou z aktuálních 
potřeb v daném městě či obci. Jsou službou občanům, svou činností napo-
máhají ke zvyšování pocitu bezpečí občanů. A v Ostravě tak činí již 20 let.

U  příležitosti oslav připravila Městská policie Ostrava pro veřejnost 
prezentaci své činnosti spojenou s oceněním strážníků, kteří své povolání 
vykonávají od počátků vzniku ostravské městské policie.

30. června 2012 se od 13:00 hod. 
na  Slezskoostravském hradě 
uskuteční

DEN S MĚSTSKOU 
POLICIÍ OSTRAVA

Pro návštěvníky budou připraveny ukázky činnosti včetně výcviku slu-
žebních koní, činnosti kynologů-záchranářů, ukázky práce se služebními 
psy, nebude chybět předvedení výstroje a výzbroje strážníků, včetně pre-
zentace techniky, využívané při výkonu služby. 
Bohatý program bude připraven i pro děti, od nejrůznějších her a soutěží 
po karaoke. Zájemci si také budou moci vyzkoušet, jak přesnou mají muš-
ku na laserové střelnici. Na programu pro děti se bude spolu se strážníky 
podílet také Středisko volného času Ostrčilova.
K vidění budou také ukázky sokolnictví.
Součástí programu bude vystoupení Heidi Janků a skupiny Michal David 
Revival.
Oficiálním partnerem akce je rádio Čas.Vstup na akci je volný.
					         (Vladimíra Zychová)

Městská policie 
zve na červnový bezplatný kurz 
pro veřejnost

Městská policie Ostrava zve na další z letošních bezplatných kurzů, 
které pořádá v rámci projektu Bezpečnější Ostrava. Koná se ve stře-

du 27. června 2011 od 16:00 hodin. Místem konání bude budova na ul. 
Hlubinské 6 v Moravské Ostravě (bývalé ředitelství městské policie).

Červnové téma setkání s občany jsme nazvali Bojí se promluvit . . . Ho-
vořit se bude o šikaně dětí – jak ji poznat, jak postupovat při jejím zjištění, 
na koho se obrátit, jak zvýšit bezpečí našich dětí.  Samozřejmě nebude 
chybět oblíbená sebeobrana. A i tentokrát bude připraven dětský koutek 
pro děti účastníků kurzu. 

Připomínáme, že je vhodné si s sebou přinést sportovní oblečení (pro 
výuku sebeobrany), popř. volnější obuv na přezutí a hygienické potřeby 
(možnost využití sprchy po sebeobraně). Sportovní obuv není třeba, vý-
uka základů sebeobrany probíhá v tělocvičně na žíněnkách.

Bližší informace rádi poskytneme na tel. 599 414 165, 950 739 407 - 408 
nebo prostřednictvím elektronické pošty na adrese info@mpostrava.cz.
Není potřeba se předem na kurz přihlašovat.
Těšíme se na všechny zájemce z řad veřejnosti.
					        (Vladimíra Zychová)

Městská policie zve na akce dětské 
dopravní hřiště

Dne 16.06.2012 zveme děti a širokou veřejnost na akci, která se bude 
konat v době od 10:00 do 16:30 hodin  na dětském dopravním hřišti 

na ulici Orebitské v Ostravě-Přívoze.
Na tento den strážníci úseku prevence připravují pro děti zajímavý pro-

gram:
•	  procvičování znalostí ze zdravovědy
•	  procvičování dopravních znalostí
•	  procvičování jízdních dovedností

Připravený program je vhodný pro děti ve věku od 3 do 15 let. Pro sou-
těžící jsou připraveny drobné dárky.

Upozorňujeme, že v  souladu s  provozním řádem dopravního hřiště 
musí být děti ve věku 3–6 let v doprovodu osoby starší 18 let. Dětem, 
které nemají vlastní kolo či jiný „dopravní prostředek“, zapůjčíme zdarma 
kola, koloběžky nebo odrážedla. Zapůjčujeme i bezpečnostní přilby.

V případě nepříznivého počasí se akce nekoná. Náhradní termín pak 
bude sdělen dodatečně.

					        (Vladimíra Zychová)

Fotbalová sezona je téměř 
u konce…

Vzhledem  k termínu uzávěrky Krasničanu  zatím neznáme konečné 
umístění našich mužstev v tabulce.  Mládežnická mužstva dorostu, 

mladších a  starších žáků i  „B“ mužstvo mužů si udrží stávající soutě-
že. „ A“ tým mužů hraje v závěrečných kolech o záchranu v 1. A  třídě 
krajského přeboru, ovšem vzhledem k výsledkům s největší pravděpodob-
ností sestoupí do 1. B třídy. Hodnocení letošního ročníku, provede výbor 
po ukončení soutěže (do žní...).
				           (Martin Prokeš, předseda TJ)



Výsledky 5.soutěže – přespolní běh Celkové výsledky po  5. soutěži

OBEC součet bodů za pořadí Body do VO OBEC Body

1. Dolní Lhota 30+25+22 = 77 10 1. Vřesina 9+10+7+7+0 = 33

2. Pustá  Polom 26+24+21 = 71 9 2. Plesná 6+0+8+10+7 = 31

3. Horní Lhota 29+18+12 = 59 8 3. Krásné  Pole                8+8+3+8+4 = 31

4. Plesná 28+15+14 = 57 7 4. Velká  Polom 7+5+6+6+6 = 30

5. Velká  Polom 27+17+11 = 55 6 5. Dobroslavice 10+9+10+0+0 = 29

6. Těškovice 20+19+13 = 52 5 6. Dolní Lhota 2+6+0+9+10 = 27

7. Krásné  Pole 23+16+ 0 = 39 4 7. Horní  Lhota 3+4+5+5+8 = 25

8. Hlubočec 12+10+ 8 = 30 3 8. Hlubočec                5+3+9+0+3 = 20

Dobroslavice nestartovaly 0 9. Těškovice 4+7+2+0+5 = 18

Vřesina nestartovala 0 10. Pustá Polom 0+0+4+4+9 = 17
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KRÁSNOPOLSKÁ LAŤKA

Sportovní akce s  mezinárodní účastí se konala ve  středu 11. 4. 2012 
v  tělocvičně základní školy. Tříčlenná družstva ze základních škol - 

Velká Polom, Polanka nad Odrou, Ostrava - Svinov, Ostrava – Krásné 
Pole a partnerská škola z Wodzislawi Sl.  - Zawady celé dopoledne sou-
těžila ve skoku vysokém. Závěrečného slavnostního vyhlášení vítězů se 
zúčastnil také pan starosta ing. Tomáš Výtisk.

Statutární město Ostrava podpořilo tuto akci účelovou dotací.

17. ročník - VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY - celoroční sportovní soutěž obcí

VÝSLEDKY SOUTĚŽE V BĚHUVÝSLEDKY SOUTĚŽE VE VOLEJBALE

Máme za sebou už pátou soutěž  letošního ročníku VO – přespolní 
běh, který se konal už podruhé v TĚŠKOVICÍCH. Družstvo Dobro-

slavic a také vedoucí družstvo Vřesiny tuto soutěž vynechalo!!!
Tak jen k výsledkům. V družstvech Dolní Lhota potvrdila svoji nadvládu 
v bězích i přes neúčast tradičního vítěze Aleše Mika. Novým vítězem se 
stal Matěj Hrubý samozřejmě také z DL.
V celkových výsledcích se soutěž vyrovnala, zajímavé je, že obě vedoucí 
družstva jednu soutěž vynechala a páté Dobroslavice dokonce dvě. Pouze 
tři obce se zúčastnily všech soutěží !!!

Turnaj ve volejbalu se konal na kurtech ve Vřesině v sobotu 19.května 
2012 jako šestá disciplina VSH. Nádherné počasí (až moc), hodící 

se lépe k opalování než k zápolení na kurtech. Soutěže se zúčastnilo 9 
obcí, jedinou která nepřijela, byl už tradičně Hlubočec. Vysoká úroveň 
hry a žádné protesty dodaly celému turnaji pěkný rámec. Zato letošní ví-
těz překvapil! HORNÍ  LHOTA po loňském 8. místě – to nečekal nikdo. 
Přitom je družstvo sestaveno z poloviny z žen (resp. dívek, abych něko-
ho neurazil). A naopak loni 1. Krásné Pole letos až 6. Jen torzo družstva 
Dobroslavic obhájilo 4. místo (celý turnaj odehráli pouze v pěti hráčích).  
A Dolní Lhotu na posledním místě by také nikdo nečekal!                   

PŘESPOLNÍ BĚH - pořadí  jednotlivců 

Poř. 
Celk. 

Jméno obec čas body do VO 
pořadí 

poř Jméno obec 

1 Hrubý Matěj DL 15:54 1/ 30 16 Marek Josef  VP 
2 Klos Viktor HL 16:02 2/ 29 17 Pražák  Petr  KP 
3 Benbenek  Jan PL 17:17            3/ 28 18 Václavík  Marek  PL  
4 Drastich  Adam VP 17:45 4/ 27 19 Benbenek Václav  PL 
5 Kunčík Martin PP 17:50 5/ 26 20 Kucsera Lukáš  TE 
6 Hrubý  Antonín DL  18:31 6/ 25 21 Stošek  Lukáš  HB 
7 Čech  Jiří PP 18:36 7/ 24 22 Mučka  Martin  VP 
8 Tyl  Jakub KP 18:47 8/ 23 23 Kilian Daniel  HB 
9 Mácha Vojtěch DL 18:56            9/ 22 24 Vyležík Václav  TE 

10 Prokeš Richard PP 18:59 10/ 21 25 Klos  Dominik  HL 
11 Solnický Jakub TE 19:03 11/ 20 26 Volný  Filip  DL 
12 Dolanský  Vít PP 19:05          XXXX 27 Brázda Martin  VP  
13 Lazecký  Přemek TE 19:35 12/ 19 28 Hanzal  Jaroslav  DL  
14 Hrubý  Kryštof DL 19:45 XXXX 29 Nedvídek  Petr  HB 
15 Panoš  Jiří HL 19:48 13/ 18     

 

 
  DO DL  HL KP PL PP TE VP VR sety body 

4 Dobroslavice XX 2:0 -- 1:2 2:0 2:0 2:0 2:0 1:2 0:2 12:6 10 
9 Dolní Lhota 0:2 XX -- 0:2 1:2 0:2 0:2 0:2 0:2 0:2 1:16  0 
 Hlubočec N E S T A R T O V A   L   

1 Horní Lhota 2:1 2:0 -- XX 2:0 2:1 1:2 2:0 2:1 2:1  15:6 14 
6 Krásné Pole 0:2 2:1 -- 0:2 XX 2:0 1:2 2:1 0:2 2:1 9:11 8 
8 Plesná 0:2 2:0 -- 1:2 0:2 XX 1:2 0:2 0:2 1:2 5:14 2 
5 Pustá Polom 0:2 2:1 -- 2:1 2:1 2:1 XX 2:0 0:2 0:2 10:8 10 
7 Těškovice 0:2 2:0 -- 0:2 1:2 2:0 0:2 XX 0:2 1:2 6:12 4 
3  Velká Polom 2:1 2:0 -- 1:2 2:0 2:0 2:0 2:0 XX 1:2 14:5 12 
2  Vřesina 2:0 2:0 --   1:2 1:2 2:1 2:0 2:1 2:1 XX 15:7 12 

Tabulka soutěže ve volejbale

O umístění na 2. a 3. místě rozhodl vzájemný zápas  VŘESINA – Velká Polom 2 : 1
O umístění na 4. a 5. místě rozhodl vzájemný zápas  DOBROSLAVICE – Pustá Polom 2 : 0

Výsledky 6. soutěže Celkové výsledky po  6.soutěži 

OBEC součet bodů  Body do VO OBEC Body 

1. Horní Lhota 14 10 1. Vřesina 9+10+7+7+0+9 = 42   

2. Vřesina 12 (vzáj. zápas) 9 2. Velká Polom 7+5+6+6+6+8 = 38 

3. Velká Polom 12 (vzáj. zápas) 8 3. Dobroslavice   10+9+10+0+0+7 = 36 

4. Dobroslavice 10 (vzáj. zápas)  7        4.  Krásné Pole 8+8+3+8+4+5 = 36 

5. Pustá Polom 10 (vzáj. zápas) 6 5.  Plesná 6+0+8+10+8+3 = 35 

6. Krásné Pole 8 5 6.  Horní Lhota 3+4+5+5+7+10 = 34 

7. Těškovice 4 4 7.  Dolní Lhota 2+6+0+9+10+2 = 29 

8. Plesná 2 3 8.  Pustá Polom 0+0+4+4+9+6 = 23 

9. Dolní Lhota 0 2 9.  Těškovice                      4+7+2+0+5+4 = 22 

Hlubočec nestartoval 0 10. Hlubočec 5+3+9+0+3+0  = 20 
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17. ročník - VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY - celoroční sportovní soutěž obcí

VÝSLEDKY SOUTĚŽE V BADMINTONU VÝSLEDKY SOUTĚŽE V KUŽELKÁCH

Letošní ročník soutěže v  badmintonu proběhl bez problémů a  turnaj 
měl velice rychlý spád. Pořadatelé měli turnaj dobře připravený , tak 

jediným  záporem byla neúčast tří obcí  DOBROSLAVIC, HLUBOČCE 
a TĚŠKOVIC. Chválím je ale za to, že se všechny včas omluvily !!!  Krás-
né Pole reprezentovalo družstvo ve složení Daniel Kozelský, Michal Ko-
zelský, Hana Hánová.

Druhá soutěž letošního ročníku Vesnické olympiády proběhla tradičně 
v  Dobroslavicích. Zvítězila opět VŘESINA, i  když startovala bez 

svého nejlepšího hráče – loňského vítěze FOLTÝNA, a  to už po čtvrté 
v řadě za sebou. Tentokrát nebyl souboj s Dobroslavicemi tak napínavý, 
bylo rozhodnuto už před poslední dvojicí. V jednotlivcích vyhrál poprve 
JAKUB  HÁJEK A TO ZCELA JASNĚ o 9 kolků.
Soutěž proběhla bez sebemenších problémů a protestů. Loňská „nedorozu-
mění“ byla zapomenuta! Závěr byl povedený, skončil dvouhodinovým po-
sezením hráčů Dobroslavic a Vřesiny a to nejen u pitiva, ale zase u kuželek.
Největším stínem byla neúčast dvou družstev - PUSTÉ  POLOMI (už 
po druhé za sebou) a Plesné. 

Výsledky 4.soutěže – badminton Celkové výsledky po  4. soutěži

OBEC body Body do VO OBEC Body

1. Plesná 12 10 1.  VŘESINA 9+10+7+7 = 33

2. Dolní Lhota 10 9 2.   DOBROSLAVICE 10+9+10+0 = 29

3. Krásné Pole 8 8 3.    KRÁSNÉ POLE 8+8+3+8 = 27

4. Vřesina 6 7        4.    PLESNÁ 6+0+8+10 = 24

5. Velká Polom 4 6 5.   VELKÁ  POLOM 7+5+6+6 = 24

6. Horní Lhota 2 5 6.    DOLNÍ  LHOTA 2+6+0+9 = 17

7. Pustá Polom 0 4 7.    HLUBOČEC 5+3+9+0 = 17

Dobroslavice nestartovaly 0 8.    HORNÍ  LHOTA                 3+4+5+5 = 17

Hlubočec nestartoval 0 9.    TĚŠKOVICE                  4+7+2+0 = 13

Těškovice nestartovaly 0 10.  PUSTÁ  POLOM 0+0+4+4 = 81 7 . r o č n í k  V E S N I C K É  S P O R T O V N Í  H R Y  - c e l o r o č n í  s p o r t o v n í  s o u t ě ž  o b c í

             Výsledky 4. soutěže – badminton
PL DL KP VŘ VP HL PP body poměr setů umístění

PLESNÁ 3 : 0 3 : 0 3 : 0 3 : 0 3 : 0 3 : 0 12 18 : 0 1

DOLNÍ LHOTA 0 : 3 2 : 1 3 : 0 2 : 1 3 : 0 3 : 0 10      13 : 5 2

KRÁSNÉ POLE 0 : 3 1 : 2 3 : 0 3 : 0 2 : 1 3 : 0 8 12 : 6 3

VŘESINA 0 : 3 0 : 3 1 : 2 2 : 1 2 : 1 3 : 0 6 8 : 10 4

VELKÁ POLOM 0 : 3 1 : 2 0 : 3 1 : 2 2 : 1 3 : 0 4 7 : 11 5

HORNÍ  LHOTA 0 : 3 0 : 3 0 : 3 1 : 2 1 : 2 3 : 0 2 5 : 13 6

PUSTÁ  POLOM 0 : 3 0 : 3 0 : 3 0 : 3 0 : 3 0 : 3 0 0 : 18 7

                                                                    

VÝSLEDKY STOLNÍHO TENISU
Třetí soutěž letošních Vesnických sportovních her - soutěž tříčlenných 

družstev ve  stolním tenise - se konala v  březnu v  tělocvičně školy 
v Pusté Polomi. Měla hladký průběh, bez jakýchkoliv protestů. Pořadatele 
je možné jen chválit, ani moje vždy náročné oko žádný nedostatek nena-
šlo. Zase letos přišli s  novinkami, urychlujícími soutěž. Takže jediným 
„minusem“ bylo ostré jarní sluníčko, které v odpoledních hodinách trochu 
oslňovalo. Ale s tím se dá těžko něco dělat!!
Nezúčastnila se Dolní Lhota, ale chválíme ji za to, že se včas omluvila!!!
Zato výsledky byly poněkud neobvyklé. Vítězství v jednotlivcích si už Petr 
SYNEK z Plesné zasloužil a jeho souboj s několikanásobným vítězem Hej-
lem byl opravdu vrcholem turnaje. A výhra Dobroslavic mohla překvapit 
hlavně neznalé. Posily z Děhylova se ukázaly být velkou pomocí.

Výsledky 3.soutěže – stolní tenis Celkové výsledky po  3. soutěži

OBEC Body do družstev Body do VSH OBEC Body
1. Dobroslavice 25 + 23 + 21 = 69 10 1.Dobroslavice 10 + 9 + 10 = 29
2. Hlubočec 27 + 22 + 17 = 66 9 2.Vřesina 9 + 10 + 7 = 26
3. Plesná 30 + 18 + 15 = 63 8 3.Krásné Pole 8 + 8 + 3 = 19
4. Vřesina 24 + 20 + 16 = 60 7 4.Velká Polom 7 + 5 + 6 = 18
5. Velká Polom 26 + 14 + 13 = 53 6 5.Hlubočec 5 + 3 + 9 = 17
6.Horní Lhota 29 +  9 +  7 = 45 5 6.Plesná 6 + 0 + 8 = 14
7. Pustá Polom 28 + 11 +  6 = 45 4 7.Těškovice 4 + 7 + 2 = 13
8. Krásné Pole 19 + 12 +  8 = 39 3 8.Horní Lhota 3 + 4 + 5 = 12
9. Těškovice 10 +  5 +  4 =  19 2 9.Dolní Lhota 2 + 6 + 0 = 8

Dolní Lhota nestartovala 0 10.Pustá Polom 0 + 0 + 4 = 4

Výsledky 2.soutěže – kuželky Celkové výsledky po  2. soutěži

OBEC Body do pořadí 
jednotlivců

Body do 
VO

OBEC Body

1. Vřesina 30 + 28 + 27 =  85 10 1. Vřesina 9 + 10 = 19
2. Dobroslavice 29 + 24 + 23 = 76 9 2. Dobroslavice 10 +  9 =  19
3. Krásné Pole 26 + 22 + 16 = 64 8 3. Krásné Pole 8 +  8 = 16
4. Teškovice 25 + 18 + 17 = 60 7 4.    Velká Polom 7 + 5 = 12
5. Dolní Lhota 20 + 19 + 14 = 53  6 5.    Těškovice 4 + 7 = 11 
6. Velká Polom 21 + 15 +  7 = 43 5 6.    Dolní Lhota 2 + 6 = 8
7. Horní Lhota 13 + 12 +  9 = 34 4 7.    Hlubočec 5 + 3 = 8
8. Hlubočec 11 +  10 +  8 = 29 3 8.    Horní Lhota 3 + 4 = 7

Pustá Polom nestartovala 0 9.    Plesná 6 + 0 = 6
Plesná nestartovala 0 Pustá Polom ještě nestartovala

VÝSLEDKY SOUTĚŽE JEDNOTLIVCŮ V KUŽELKÁCH  2012

pořadí jméno obec body dorážka body družstva

1 Hájek Jakub VR 169 58 30

2 Třečak Martin DO 160 54 29

3 Vavrečka Oldřich VR 158 53 28

4 Schwarz Josef VR 156 51 27

5 Hrubý Petr KP 152 42 26

6 Košař Pavel TE 143 53 25

7 Pavlík Ivo DO 143 49 24

8 Ridl Karel DO 142 34 23

9 Hájek František VR 140 48 xxxx

10 Janalík Přemysl KP 139 39 22

11 Mikesková Jana VP 137 42 21

12 Mada Luboš DL 136 42 20

13 Tyrala Roman DL 133 39 19

14 Swider Miroslav DO 133 34 xxxx

15 Prokop Jiří TE 130 32 18

16 Nosek Milan TE 130 31 17

17 Tichý Petr KP 128 32 16

18 Drozdek Kamil VP 128 34 15

19 Kupka Roman DL 126 47 14

20 Parýzek Vladimír HL 121 36 13

21 Bartůněk Stanislav HL 120 35 12

22 Prokop Pavel TE 117 34 xxxx

23 Gintar Libor HB 117 23 11

24 Nedvídek Milan HB 116 24 10

25 Černý Jiří KP 116 31 xxxx

26 Hrbáč Petr HL 115 34 9

27 Andráško Martin DL 114 25 xxxx

28 Fistr Rostislav HL 109 25 xxxx

29 Gintar Robin HB 104 24 8

30 Vrbka Martin VP 103 26 7

31 Nedvídek Petr HB 89 29 xxxx

Foto: členové našeho kuželkářského týmu: Jiří Černý, Petr Hrubý,  Petr Tichý, Přemysl Janalík

(Jaromír Bajgar)



A6_inzerce_MGL_verzeCB_final_Sestava 1  30.4.12  9:33  Stránka 2

Turnaj v nohejbalu
V sobotu 19.5.2012 se konal na oranžovém hřišti u ZŠ v Krásném Poli  

III. ročník nohejbalového turnaje – Memoriál Jiřího Krystýna.
Do turnaje se registrovalo 19 družstev, tedy nejvíce za celou jeho historii. 
Po rozlosování do čtyř základních skupin se všechno důležité již odehrá-
valo nad nohejbalovou sítí. Hned první zápas mezi Havířovem a MUKA-
DE byl na špičkové úrovni a není proto divu, že se znovu tyto družstva 
potkala ve finále. Po opravdu nádherných výměnách se týmu MUKADE 

podařilo oplatit Havířovským porážku ze základní skupiny a stali se tak 
celkovými vítězi turnaje.
Třetí místo vybojovali hráči DTJ Krásné Pole a přímo si tím řekli o nomi-
naci na vesnické hry. Věřím, že i ostatní hráči, kteří nedosáhli na nejvyšší 
příčky, si dobře zahráli a  již se těší na další ročník. Poděkování za or-
ganizaci turnaje patří  Pavlu Vajdovi, Radku Pagáčovi, Petru Hrbáčovi 
a Veronice Krejčí.  Za úklid hřiště  děkujeme také Pavlu Bystriánskému. 
Za zapůjčení zázemí patří poděkování vedení ZŠ v Krásném Poli a MOb 
Krásné Pole za sponzorský dar, za který byl nakoupen pohár pro vítěze.
					                (Jan Pandularis)
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Mytí fasád
Máte Váš dům zelený nebo černý od plísní?

Možná ani nevíte, že Vám plíseň ničí Fasádu a Zdraví. Barva, která chrání fasádní 
líc je napadena plísní a dalšími mikroorganismy a pomalu se rozpadá. Bakterie 
ve vysoké koncentraci, můžou způsobovat alergická onemocnění. Důležité je, že 
plísně se šíří z fasády do vnitřních částí domů při větrání. Chraňte si své zdraví 
a investici!!! Provádíme čištění a odstraňování organických nečistot jako plísní, 
hub, řas a mechů.

Nástřik fasád 
Nátěry fasád, nátěry podhledů, nátěry střech a další.

Úspora času stříkáním AirLess systémem a použití naších žebříků, dokáže ušetřit 
minimálně 40 % nákladů od cen jiných firem.

Čištění dlažby
Od mechů, plísní, olejových skvrn a další.

Vyměření a cenovou 
kalkulaci Vám uděláme 

ZDARMA.
Volejte denně na telefonní číslo 776 102 175.
Videa a foto ukázky na www.HousePro.cz.

MINIŠKOLKA PINGU v Krásném Poli
Oznamuje, že od září 2012 opět zahájí provoz. Více na www.skolkapingu.cz

Volejte ihned, počet míst je omezen! Tel.: 603 442 247.

Lidé lidem 

2012 

Pátý ročník již tradiční 
akce Lidé lidem se bude 

konat ve čtvrtek 21. června 
od 9 do 17 hodin na Masa-
rykově náměstí v  Ostravě. 
Představí se na ní organiza-
ce, které ve městě poskytují 
sociální služby a související 
aktivity. Součástí programu 
budou kulturní vystoupení. 
Návštěvníci se mohou tě-
šit na  nejrůznější taneční, 
hudební a  divadelní před-
stavení, to vše v  podání 
uživatelů sociálních služeb 
a  souvisejících aktivit. Při-
praveny jsou soutěže pro 
děti, projektový den pro 
žáky ZŠ a  studenty SŠ, in-
teraktivní rukodělné dílny, 
klauni, ukázky práce canis-
terapeutických psů, laserová 
střelnice a  mnoho dalších 
aktivit. Akci pořádá Magis-
trát města Ostravy, odbor 
sociálních věcí, školství, 
sportu a volnočasových ak-
tivit, ve spolupráci s občan-
ským sdružením Eko-info 
centrum Ostrava. Je spolufi-
nancována z  Individuálního 
projektu Moravskoslezské-
ho kraje a Místní agendy 21 
v  souladu se stanovenými 
společnými cíli a  opatření-
mi 3. Komunitního plánu 
sociálních služeb a souvise-
jících aktivit ve  městě Ost-
rava na  období 2011-2014. 
Záštitu převzal náměstek 
primátora Martin Štěpánek.
		   (redakce)


